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înscriindu-se în preocuparea constantă a conducătorului partidului și statului nostru

pentru creșterea, nivelului de trai al întregului popor, ieri dimineață a avut loc

VIZITA DE LUCRU
A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU 

ÎN PIEȚE ALE CAPITALEI

TcWis 
u Comuiwt

ul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Român, președintele Republicii Socialiste România, 

• efectuat, duminică dimineață, o vizită de lucru in piețe alo 
Capitalei.

Inscriindu-se in ' preocuparea constantă a conducătorului 
partidului și statului nostru pentru creșterea continuă a nive
lului de trai al întregului popor, vizita a prilejuit examinarea 
modulul de îndeplinire, in cele mai bune condiții, a măsurilor 
stabilite privind aprovizionarea corespunzătoare a cetățenilor 
și asigurarea unor sortimente variate de produse agro- 
allmentare.

In această vizită, tovarășul Nicolae Ceaușescn a fost Însoțit 
de tovarășii Constantin Dăscălescu, Emil Bobu, Alexandrina 
Găinușe, Gheorghe Pană, Ana Mureșan și Ion Teșu. ministrul 
agriculturii și industriei alimentare.

In aceastâ zi de octombrie, mii 
fi mii de cetățeni se aflau In 
piețe, ca de obicei duminica, 
pentru a-și face aprovizionarea 
cu produse de sezon. Piețele 
Capitalei au oferit și acum o 
cantitate mare de produse agro- 
alimenxare, ceea ce reflecți 
producțiile bune obținute in 
acest an de unitățile agricole de 
stat și cooperatiste, precum și de 
producătorii individuali. Abun
denta de produse constituie, tot
odată, o mărturie a modului in 
care se înfăptuiesc programele 
de autoaprovizionare teritoria
lă, elaborate la inițiativa secre

tarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Semnificative in acest sera 
tint cantitățile apreciabile de 
produse puse la dispoziția bucu- 
reștenilor in această dimineață
— 424 tone carne și 160 tone
preparate din came. 700 tone 
ulei. 2 000 tone zahăr. 3 000 Hec
tolitri lapte. 24 tone unt. 2 mi
lioane ouă. O pondere însemna
tă ocupă in piețele bucureștene 
legumele și zarzavaturile de se
zon. cele mai mari cantități fiind 
Înregistrate la cartofi — 3 090
tone, tomate — 175 tone, ardei
— peste 300 tone, precum și la

mere șl struguri. Se remarcă 
faptul că, față de anul trecut, 
cantitățile de cartofi lnsilozate 
sint in prezent de două ori mai 
mari. Măsuri pentru realizarea 
stocurilor necesare s-au luat și 
in ceea ce privește aproviziona
rea cu alte produse specifice a- 
cestei perioade.

Vizita a început în piața Do
robanți. unde cetățenii aflați la 
acea oră la cumpărături au făcut 
secretarului general al partidu
lui o primire călduroasă, expri- 
mindu-și satisfacția și recunoș-
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PREZENȚI PE FRONTUL RECOLTEI 

PRIMELE RÎNDURI ALE CELOR HARNICI
Ampli mobilizare de forțe tinerești pe ogoarele 

pazrier Elevi și srudenți. alături de tinerii de la 
saîe, de muncitori și militari participă la strânge
rea reaaltei intr-un timp cit mai scurt. Săptă- 
m..na 24—30 septembrie a fost In cele mai multe 
județe ale țării o săptămînă record. Aproape 
750 000 elevi și 52 360 studenți susțin zilnic un 
exigent examen pe ogoare. Au răspuns prezent 
18 800 elevi și 550 studenți in județul Arad, 33 100 
elevi și $90 studenți în Argeș, 52 794 elevi și 390 
studenți in Buzău, 14 200 elevi și 4 700 studenți în 
Constanța, 22 470 elevi și peste 2 800 studenți în Dolj, 
25 000 elevi și 1 270 studenți in Giurgiu, 23 250 elevi 
și 828 studenți în Ialomița, 22 420 elevi și 910 stu

denți în Maramureș, 35 000 elevi și 600 studenți în 
Olt și lista poate continua. Constituiți în brigăzi, 
elevii și studenții și-au propus să încheie fiecare zi 
de campanie cu un bilanț cit mai rodnic. Unii au 
lucrat la recoltat porumb, alții la sfeclă de zahăr, 
legume, cartofi, fructe, furaje, struguri de masă și 
de vin, oriunde a fost nevoie. Peste 8 000 tineri din 
București lucrează la spălatul sticlelor și borca
nelor pentru fabrica de conserve Buftea, la repa
rat lădițe, la rampele de cartofi, etichetat sticle și 
borcane pentru Fabrica de conserve Flora. în ju
dețul Călărași 500 de brigăzi constituite din tineri 
muncesc în I.A.S.-urile Lehliu, Jegălia, Drumul 
Subțire și la Fundeni.

Noua săptămină de lucru pe care o începem azi va trebui să fie mai rod
nică in fapte de muncă, urmărindu-se cu prioritate atingerea VITEZELOR 
ZILNICE, de acțiune la nivelul potențialului disponibil: * peste 70 mii ha cu 
porumb culese • peste 26 mii ha cu soia recoltate * însămînțarea a peste 164 
mii ha cu griu • insâmințarea a peste73 mii ha cu orz și orzoaica • livrarea 
unor cantități tot mai sporite de produse la fondul de stat.
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Întreaga activitate productivă
așezată sub seninul marilor 

performanțe

Măsuri stabilite în urma vizitei 
pentru mai buna organizare 

a activității piețelor și a 
rețelei de desfacere a produselor 

agroalimentare și gospodărirea 
corespunzătoare a fondului de marfă

In încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, a analizat cu factorii de răspun
dere din cadrul guvernului și al Consiliului popular ai Ca
pitalei concluziile desprinse in urma analizei efectuate la fața 
locului, cu privire la modul de organizare a piețelor și asi
gurarea aprovizionării populației cu legume, cartofi, fructe 
și alte produse agroalimentare.

S-a apreciat că există mărfuri și resurse suficiente pentru 
a asigura o bună aprovizionare a populației, dar, totodată, 
s-au constatat și o serie de lipsuri și deficiențe in modul de 
organizare a desfaceri: acestor produse, in depozitarea și 
sortarea lor, precum și in modul in care se asigură desfa
cerea către populație.

In condițiile favorabile ale acestei toamne, cind dispunem 
de un fond de marfă îndestulător, se impune să se ia toate 
măsurile pentru gospodărirea corespunzătoare a întregului fond 
de marfă, păstrarea calității mărfurilor, precum și pentru des
fășurarea în bune condițiuni a activității în piețele agroali
mentare și in întreaga rețea de desfacere a acestor produse.

In cadrul analizei, secretarul general al partidului a criti
cat sever conducerea Consiliului popular al municipiului Bucu
rești și a Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare, a 
Ministerului. Comerțului Interior pentru slaba preocupare pri
vind buna organizare a activității in piețe și la centrele de
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Șase produse — atlt număra 
gama sortimentală a întreprinde
rii de talpă și încălțăminte din 
cauciuc Drăgășani, in urmă cu 
mai bine de 12 ani, la punerea 
in funcțiune a primelor capaci
tăți de producție. Șase produse 
preluate de la alte unități pre
lucrătoare de cauciuc din țară. 
Astăzi, respectiv în 1982, la 
LT.LC. Drăgășani se fabrică în 
mod curent circa 80 de modele 
de încălțăminte, o largă paleta 
de tălpi, necesare întreprinderi
lor de încălțăminte, precum și 
articole tehnico din cauciuc — 
tuburi, conducte, furtunuri, alte 
asemenea produse. Toate acestea 
sînt noi, create de muncitorii și 
specialiștii unității drăgășenene 
în atelierele și laboratoarele pro
prii. Și, aici la I.T.I.C., nou în
seamnă cel mult un an, pentru 
că paleta de modele este îmbo
gățită de la un sezon la altul 
cu alte zeci de articole de în
călțăminte, cu creații mult apre
ciate de publicul cumpărător, a- 
tît de pe piața noastră cît și la 
export. „In activitatea noastră, 
de confectioneri de încălțămin
te — ne mărturisea inginerul Sa
bin Diculescu. directorul între
prinderii. ca întreg colectivul pe 
care îl conduce, un mare pasio
nat de nou, de promovarea ac
centuată a acestuia, de tot ce 
înseamnă bun gust și bună gos
podărire — nu există împlinire 
mai deplină decît aceea de a 
face oamenilor bucurii, de a-i 
face fericiți, oferindu-Ie produse 
de cea mai bună calitate, moder
ne, pentru a se îmbrăca frumos. 
Și iată, avem permanent acest 
prilej, racordindu-ne eforturile 
și preocupările de fiecare zi cu 
gusturile cele mai rafinate, cu 
cerințele exprimate de partene
rii noștri, cerințe care înseamnă, 
practic, frumos, elegant, funcțio
nal, modern, rezistent și nu în 
ultimul rind ieftin".

Pentru a întruni toate aceste 
calități, sau mai exact spus, pen
tru a fi pe gusturile unui nu
măr cît mai mare de cumpără
tori. 8ar și pentru a răspunde 
unor condiții de eficiență spori
tă, fiecare produs in parte este 
supus unor severe teste. Și nu 
numai în etapa finală, respectiv

înainte de a fi livrat pe piață 
ci pe întreg parcursul fluxului 
tehnologic, de la asimilarea și 
omologarea unor noi materii pri
me, elaborarea rețetelor de fa
bricație, pînă Ia finisaj. Pentru 
că iată, dacă tînărul colectiv de 
muncă al întreprinderii de tal
pă și încălțăminte din cauciuc 
Drăgășani se mîndrește cu o 
bună tradiție în ceea ce pri
vește înnoirea și modernizarea 
continuă a produselor, muncito
rii și specialiștii de aici sînt 
considerați, pe bună dreptate, a- 
devărați pionieri în ceea ce pri-

LA ÎNTREPRINDEREA 
DE TALPĂ Șl ÎNCĂLȚĂ
MINTE DIN CAUCIUC 

DRĂGĂȘANI

vește asimilarea unor materiala 
și materii prime noi, indigene, la 
fabricarea încălțămintei din cau
ciuc. Un exemplu în acest sena 
îl constituie folosirea cu rezul
tate dintre cele mai bune, pe 
scară mereu mai largă, a cau
ciucului poliizoprenic în locul 
cauciucului -«atural, achiziționat 
cu tot mai mari eforturi valu
tare din import. ;,Dacă anul tre
cut am folosit în condiții din
tre cele mai bune circa 520 de 
tone de cauciuc poliizoprenic — 
remarca tînărul maistru Florin 
Trancu, secretarul comitetului 
U.T.C. din unitate — în 1982 cir
ca 80 la sută din totalul produc
ției am realizat-o din acest ma
terial, utilizînd in acest scop pes
te 800 tone cauciuc produs de în
treprinderile noastre chimice".

Dar nu numai înlocuirea cau
ciucului natural a constituit o- 
biectivul preocupărilor tinerilor 
de la I.T.I.C. în direcția reducerii 
importului. înlocuirii unor mate
riale deficitare, scumpe. Toate 
materialele de umplutură, colo- 
ranții necesari în sectorul in
dustriei încălțămintei din cau
ciuc, pînă de curind importați, 
sînt produși în prezent în uni

tățile specializate din țară, ur
mare a rezultatelor cercetării e- 
fectuate în laboratoarele între
prinderii clin Drăgășani. Aparent, 
iată, chiar și pentru specialiști, 
nu există nici-o legătură între 
tufurile vulcanice — rocă mine
rală, utilizată tot mai mult, în 
sectorul materialelor de con
strucții, în alte domenii de ac
tivitate — și industria producă
toare de încălțăminte. Muncito
rii și specialiștii de la I.T.I.C. 
au găsit însă o astfel de legă
tură. Și încă una foarte „strîn- 
să“. aproapo de reducerea im
portului. Prin utilizarea respec
tivelor roci în prezent la Dră
gășani se economisesc însemnata 
cantități de carbonat de calciu, 
caoline, alte materiale ce se a- 
chiziționau cheltuindu-se valută. 
Pentru 1983 a fost încheiat un 
contract cu întreprinderea mi
nieră Rimnicu Vîlcea în vederea 
exploatării și prelucrării a cir
ca 500 tone tufuri vulcanice din 
zona Ocnele Mari, situată în a- 
propierea Drăgășanilor, fapt cars 
sporește eficiența utilizării res
pectivei materii prime, prin re
ducerea cheltuielilor de trans
port.

Pe baza experienței dobîndite 
pînă acum în domeniul valori
ficării' superioare a materiilor 
prime și a materialelor, reduce
rii consumurilor specifice, în 
1983 se preconizează obținerea 
Unor noi economii valutare, în 
valoare de peste 2,5 milioane do
lari. In acest scop în întreprin
dere se va construi o nouă ca
pacitate în care se vor prelu
cra materiile prime secundare, 
căderile tehnologice. Pînă în 
prezent, în 1982, au fost econo
misite. dealtfel, în acest mod 
circa 500 tone materii prime. Pu- 
dreta obținută prin măcinarea 
bavurilor, a marginilor rezultate 
la croire, s-a dovedit a fi nu 
numai un bun înlocuitor al unor 
materiale tradiționale dar și ura 
produs căutat în alte sectoare ale 
economiei, pentru proprietatea 
sa de a absorbi produsele petro-

NICOLAE MILITARU

(Continuare in vag. a III-a)

DIN CRONICA ÎNTRECERII
• Duminică, ora 5 dimineața. 

De la dana specială a portului 
Constanța s-a desprins spre a 
se îndrepta către punctul de 
locație stabilit din zona plat
formei continentale românești 
a Mării Negre, cea de-a doua 
platformă de foraj marin „Ori
zont", instalație de o deosebită 
complexitate, pentru realizarea 
căreia și-au adus contribuția 
numeroase ramuri ale indus
triei petroliere și constructoare 
de mașini. •

Ieșirea în largul Mării Ne
gre a platformei „Orizont" și 
stabilirea sa pe poziție a repre
zentat un moment de seamă, 
încununare a muncii construc
torilor și montorilor. cp se în
scrie în suita succeselor cu 
care oamenii muncii din acest 
sector intîmpină apropiata ani
versare a Zilei petrolistului — 
reprezentînd o operație de

mare complexitate și răspun
dere tehnică.
• Dovedind o preocupare 

continuă pentru calitatea pro
ducției și pentru creșterea efi
cienței economice, întreprinde
rile industriale din județul 
Bacău au reușit, în cele nouă 
luni, o depășire a sarcinilor de 
plan la producția netă de 127 
milioane lei. în același timp, 
cheltuielile materiale au fost 
reduse cu aproape 12 milioane 
lei. Rezultate meritorii în rea
lizarea acestor succese revin 
colectivelor de la Combinatul 
petrochimic Borzeșii, între
prinderilor de utilaj chimic 
din aceeași localitate, electro- 
centrale Borzești, de confecții 
Bacău, întreprinderii forestie
re de exploatare și transport, 
ca și întreprinderii de postav 
Buhuși.

• Cimentiștii de la Bicaz 
continuă și după încheierea a 
trei trimestre din acest an ra
portarea unor notabile fapte 
de muncă, ce se constituie în 
adevărate recorduri în produc
ție. Astfel, toți .indicatorii de 
?lan sînt substanțial depășiți, 
ntre aceste realizări de pres

tigiu, menționăm, în primul 
rind, depășirea cu 45 milioane 
lei a producției marfă și cu 
10 milioane lei a celei nete. 
De asemenea, producția fizică 
cunoaște și ea un spor de 6,1 
ori mai mare decît angaja
mentul anual. Cifric s-au fa
bricat, suplimentar, 200 000 
tone ciment, adică necesarul 
pentru construcția unui oraș 
cu 10 000 apartamente conven
ționale.



La chemarea țârii, un însuflețitor răspuns prin fapte al tinerilor

PREZENȚI PE FRONTUL RECOLTEI 
IN PRIMELE RlNDURI ALE CELOR HARNICI

21 (te eleve din > i rU<4 C ftC V9Of CTțeleete
gospodine, in 4 ore ăe la începere^ icrriui, A2 local Lk/ 4e «cg roții pentru 

conserve

Ch ar c/sr . cerul s-a posomori! a ploaie pe ..banda rulantă însuflețită* sute de ki
lograme de struguri sini aduși pentru a fi transportați cu .bena la Centrul de 
tmujtcațse. Frecare elev de la ^Industriala iși depășește zilnic norma. Azi e Zi re

cord. Producția realizată de 80 de elevi : 10 tone de struguri !

AMBIJIA DE A FI MEREU ÎN FRUNTE!
Cinci dimineața se in?: *ea- 

ză cu puteri depline. — e 
Topotovenilor se animă. Elevi 
mici >i mar 
geologie-geografie din Bucu
rești pornesc la muncx R'd ?i 
cintă. claxonați de xec.Le ce 
bicicliști care... se grăbesc. 
După un timp drumurile tor SB 
diversifică ; unii la vie. alții la 
ferma legumicolă nr. 5. ia 
I.P.I.L.F.... Peste puțin timp 
vin elevi din Pitești ; și a$a 
începe n C-J *k'—.*•»
fiecăruia ci-. .nte. La
sfirșitlî] programK-i ur... 
mai veseli, «iți» j’Ură-n g.nd câ 
„miine eu voi fi primul*. O 
atmosferă titiereeacâ in care 
dominante sint buni o**gar.:22- 
re. disciplina. seric 
Profesorii, cadrele d dar*. ti
ni vers ilare suit. a sa cur <. tre
buie. un bun eiemblx organi- 
z.nd dar și muncir.d ‘ Tmurul 
primar Ion Bundă, .ag. Vic
tor Ionescu directorul Asocia
ției viticole, ing. Constanța I- 
vănescu. șefa fermei 
nr. 1. tehnicianul Florian Ana- 
stasescu. șeful fermei *etumi- 
cole nr. 5. tot* cei cu care am 
stat de vorbă au avui numai 
cuvinte de laudă neutru hern:- 
cia elevilor și stuoer.. * ? .
în prezent elevii au cules peste 
>500 tone de struguri. în i „-*e 
s-au situat cei de la Liceul in
dustrial drn localrate ’ La 15 
octombrie se va termin c - 
leșul, depășindu-se nianui cu 
1 000 kg de strugur: . ha 1 300 
de elevi de 'C e... r.:. 1
matematică-fizicâ Piles:.’ culeg
in cadrul fermei nr. ' ceapă, 
arpagic, fasole ve-de. 2S0 elevi 
de Ia Școala generală Țigă
nești muncesc in cadrul fermei 
I.A.S. Leorden.. ferma Top •- 
loveai, alături de 200 de elevi 
piteșteni- în frontul recoltei se
află, de asemenea, sute de e-

levi de la școlile rer.erale nr. 
8 și i^icecl nr. 2 pe
trol dir. Pitesîs.

x?upa ce am noxat suuerlat- 
ve> cu care ne-au fast pre
zentat! eterii și studenții am 
po.Ti.; să-, cunoaștem sa vor
bim desore ei si cu amtond a- 
paranLd: oe f<xogra£aL
CA ADEVĂRATE GOSPODINE

însoțiți de profesorul Gbeor- 
the C»e»reMe •«•etarui •>- 
gănizație* de partid a Liceu
lui ;rd^5~r*al. ne or 'Im la fai
me nr. 5 e **L«e.»uei joraflh- 
coîe. Au trecut 4 are de La .n-

zvintă repede. La intrarea in 
fermă Dumitru Iooescu. om 
de 72 de ani. care . de ia pen
se Sîâ in «re' ne pune in 
temă EVri! de !a Indurtnz’- 
a m preren:.. N-au venit cei 
din Pitești - S- adaugă : „Ce 
mai. minunați copii Ia Indus-

bârr. pe iac. Constanța Ivâ- 
nesrz. șefa fermei.

— 341 de Ia școlile generale 
nr. 8 9. de Ia Liceu? 2 Pitești.
— Ce inranini pentru dv.

— ;5 :oae necuieee azi.
(Afiâra apoi ci nu copiii sint

ghiu are 4 găleți. Gigi Groza 
5. Marian Briceag 6, ca s Ma
ria Nedelcu. Gheorghița Ciucă 
8. Iulian Boerașu T... Cind se 
Termină lucrul, la pnnz sau 
seara, se face bilanțul. O i- 
mensă bandă rulantă însufle
țită nar elevii.

Bena se umple repede, stru
gurii strălucesc in soare. Cre
dem că ar trebui să se intro
ducă in normă și încărcatul 
strugurilor. Oricum este o 
operație deloc ușoară care cere 
ump .’ E doar o propunere.

Să vorbim și despre ambiție, 
despre dorința sinceră, fru
moasă de a fi in frunte. Elevii

_______________________________ _______________________ ■

FOTO-CRONICĂ DE CAMPANIE
ceperea lucrului șa cele 2* de 
eleve dm rtaa* a Xiî-a u 
pregăi.: 550 kg oe Vd-*: pe*>- 
tru cșmenare. Dor.na șchrpu, 
Fiona Vineți Mioara Tndc- 
siu ne-au vorbit despre obli
gația morală a fiecăruia de a 
participa la sf .ngerea s: de— 
poz. tarea recoltei. Dorise, 
după ce-ri face norma de 15 
găleți, continuă sâ lucreze a- 
ec.sâ în gradină unde are cea
pă. v>ne*.e «i alte legume. Lu
minița Ungoreano din Circ u- 
mărești este și ea o bună le
gumicultoare. Asociația ă asi
gurat toate uneltele de care 
are nevoie, există o permanen
tă bună co’-Fborire. i~r eie- 
vii de la ..Industrial** sint pre
ferați de toate unitățile din o- 
raș...

FIECARE ZI, 0 „ZI RECORD"

Dimineața a plouat dar aici, 
la ferma nr. 1 pămintul se

de v."!ă c. soterzz de H LT-A. 
ore ireiXMa • Aă-i aducă).

— Avem 165 ha cu un plan 
de 1 -'W tone. S-au cule» 790 
toae îs cea ma. mare parte cu 
eievii. Ne ajută foarte mult. 
La 15 octombrie tenmnăiB eu- 
resuî cu c depășire de 1 MM 
kg struguri ia hectar.

în vie gâs:m ia iucru cele 7 
brigăzi, organizate oe clase, de 
la «Industrial". Fiecare res
ponsabil de clasă bifesză :n 
dreptul colegilor cile găleți au 
adus. Normi trebuie îndepli
nită și depășită I In ziua de 
38 «eotemor e declaretâ Z: 
record** 30 de elevi au cules 10 
tone de struguri, intr-o altă ă. 
180 de eîevi au cuies 21 de 
tone, așa că se poște spune că 
fiecare zi este-, un record. 
Brigăzile sint in întrecere, ele
vii sint în ntrecere. Abia a 
început lucrul și Delia Gneor-

Liceuki! industrial is. respectă 
anga.amentul. intrecindu-i pe 
pttefteeii. in 2 septembrie cu 
3u®30 tone struguri. »> 23reu ă- 
proape 5 :ooe iar in 24 cu 
3.14® :one

-De rind a ieșit spanacul — 
spune Gbeorghe Ungureanu — 
n-a fost lucrare la care să nu 
fim prezenti-. Asta înseamnă 
pertr-a ineeout 20C tone oe 
struguri culeșt 6 ha de fasole, 
alte lucrări in Jegumicuîtură. 
Imposibil să ni «e dea nume 
de elevi fruntași pentru câ 
-toți merita să apară in ziar !"
O BRIGADA DL.. INVIDIAT
N-am înțeles de ce n-au vrut 

să se fotografiere. Frumoși 
sint. fotogenici, așișderea, har
nici. nici nu iftai vorbim. Va
leria Tanasof i-a surprins in
tr-un moment de respiro. in 
curtea I.P.T.L.F. așteptind masa 
la canună. Teoretic ziua de

muncă s-a terminat, dar prac
tic studenții continuă să lucre- 

* ze după amiaza acolo unde 
sint solicitați. Sint 90. din a- 
nul II al Facultății de geolo
gie și geografie din BucureștL 
„Deosebit de harnici — afirmă 
Dumitru Păuna, secretarul co
mitetului orășenesc ai U.T.C. 
— serioși și cu inițiativă". Ex
periența , pe care o lasă ceiei 
de a doua serii ni se pare deo- 
sebit de valoroasă și discutăm 
despre ea cu conferențiar Eli- 
sabeta Hanganu. Aflăm că în 
3 zile studenții au primit pen
tru munca suplimentară 17 500 
lei și câ vor mai primi 36 mii 
lei. Sarcina lor este să sorteze 
strugurii după calități. Com
plementar. descărcatul strugu
rilor și roșiilor, treabă făcută 
de ..Brigada de șoc", recolta
rea fasolei de pe 8 ha. Stu
denții au lucrat'de asemenea, 
și Ia bandă, la conserve.

De la început a avut loc o 
ședință A.S.C și s-a fă- 
«iî un regulament de or
dine interioara, fn fiecare zi 
doi student: sint de serviciu la 
cantină. Conducerea I.P.I.L.F. 
este foarte mulțumită de felul 
cum lucrează studenții, de spi
ritul de organizare si discipli
nă care-i caracterizează. Se 
doarme la căminul de nefami- 
iiști. ia cantină masa este 
bună, la clubul întreprinderii 
se organizează ..serate dan
sante*4 și băieții mai au un mo
tiv de mindrie : '..I-au întrecut 
pe fotbaliștii din Șțefănești cu 
6-5, după prelungiri l*4

LIDIA POPESCU

Fotografiile : 
VALERIC TĂNASOF

Strălucind in bătaia razelor de soare stiugurii din ferma nr. 1 sint 
culeși cu grijă. Un ritual din strămoși încărcat die poezie. Toamna 

in vie înseamnă muncă !

Studenții anului II de la Facultatea de geologie si geografie din 
București iși ingăduoe o pauză doar atunci cind merg ta cantina 
I.P.I L.F. Topoloi eni. După ce au terminat norma zilnică la 
sortarea strugurilor pe calități, după amiaza lucrează suplimentar 
oriunde este nevoie de ei : la descărcat struguri și roșii, la cules 
legume sau., la banda la conserve. între ei Emil Dragomir, Elena
Gheorghe, Nicolae Istrate. Pufu Teodor. Dumitru Frigea, Nicu 
Popescu, Elena Borceapu, Nora Groza. Nota maximă pentru toți '

la organizare, disciplină, hărnicie !

„CEL CĂRUIA II PLACE SA LUCREZE IN UZINĂ,
NU SE LASĂ NICI PE ClMP MAI PREJOS!

Feldioara. C.A.P. Sâceie, 
I.A.S. Codlea. Sinpetru. iată 
doar, citeva din punctele de 
lucru fierbinți ale județului 
Brașov, unde se desfășoară 
campania agricolă. In fiecare 
dimineață, mii de studenți și 
elevi ai județului participă la 
strînsul și recoltatul legume
lor și fructelor. Cum se des
fășoară munca tinerilor in co
muna Smpetru ? După ce am 
lăsat, in urmă orașul, am por
nit din șosea spre cftnp. Pe 
locurile pe unde treceam era 
liniște, semn că pe acolo se 
strînsese recolt^. Abia intr-un 
tirziu am înregistrat grupuri 
de cite trei, patru tineri a că
ror destinație nu era greu de 
ghicit : orașul. Nedumeriți, 
pentru că era ora nouă dimi
neața, i-am oprit pe t.rei din
tre ei întrebîndu-i : gata trea
ba ? Ca să fim mai siguri, 
ne-am uitat spre soare ți 
ne-am verificat ceasul. „Gata", 
ne-au răspuns ei bine dispuși 
și cred că aveau de ce : era o 
zi senină iar ei. Constantin Ia- 
cob. Martin Domokoș. Marian 
Măndoiu. iși terminaseră nor
ma. Și morcovii ? am insistat 
pe lingă cei trei de la Tracto
rul. Păi. dacă norma e gata, 
și noi sîntem gata cu treaba, 
atunci plecăm acasă". încurcați 
de răspuns și ingrijorați ca nu 
cumva în citeva minute si alții 
ar putea să le urmeze e- 
xemplul. mai ales că în timp 
ce noi purtam discuția cu cei 
trei mai trecuseră si alții pe 
lingă noi. luînd calea orașului, 
am înaintat cîțiva zeci de me
tri și mare ne-a fost mirarea 
cind am văzut că activitatea 
celorlalți aflați pe cimp și nu 
pe marginea șoselei, era in toi. 
Tineri, băieți și fete, de la U- 
zinele Tractorul erau preocu
pați de stringerea recoltei de 
morcovi. Și aveau atîtea de 
făcut 1 De la stringerea și se
lecționarea lor. p.ină la deco- 
letare ’si la transportul lor în 
remorci. Este, cum se spune, 
potop de treabă !.

Am încercat să găsim un se
cretar al organizației U.T.C.. 
dar ne-a fost imposibil. Sint in 
secție, s-au auzit citeva voci 
tim-de. au lucrări importante, 
întreprinderea se bazează pe

ei. Fiind bine pregâtiu. au ră
mas in uzină. Bine, dar dum
neavoastră. ceilalți, nu sinter: 
bine pregătiți profesional ? 
le-am întors întrebarea celor 
de la T19. T27. T37. T65 și încă 
din multe alte secții. Și pen
tru că nimeni nu ne-a înțeles 
nedumerirea, am preferat să 
luăm citeva date de la Con
stantin Antonescu, șeful sec
ției mecano-energetic. referi
toare la activitatea tinerilor de 
la Tractorul, de data asta cea 
desfășurată in cimp. Nu s-a o- 
prit nici atunci cind a stat de 
vorbă cu noi și am intuit că e- 
xemplul său personal nu pu-

Ancheta noastră
tea lăsa indiferenți uri număr 
impresionant de tineri care lu
crau prin preajma sa. Fiecare 
tinăr are 100-120 kg de mor
covi . de strins și decoletat pe 
zi. Din cei 180 de tineri veniți 
de la Tractorul, am notat nu
mele citorva dintre ei (la ce
rerea colegilor de muncă): Ste- 
lian Șchiopu, Gheorghe Scrip- 
caru. loan Dobran. Stelian 
Luca. Margareta . Șendroiu. E- 
lena Harbădă. ..Am venit, ne-a 
spus Mariana Popa și Tatiana 
Lungu. să dăm o mină de aju
tor. Sîntem bine veniți in cam
panie. Ne-a plăcut cum se 
muncește, știm despre ce este 
vorba, și am vr£a să mai ve
nim. Părerea noastră, este că 
cel căruia îi place să lucreze 
in uzină, nu se lasă nici pe 
cimp mai prejos. Cei prezenți 
aici sîntem dintre cei cu re
zultate bune și foarte bune în 
uzină".

Nici nu se putea altfel. Am 
subscris părerii celor două 
fete și am traversat șoseaua; 
in curtea «Asociației economice 
de stat și cooperatiste — Sin
petru, unde se evidenția o altă 
activitate. Directorul Asocia
ției. Ion Rizea. cu un radio e-r 
mițător în mină tocmai primea 
vești dintr-un pupet de lucru. 
Ne punem de acord cu repar
tizarea de forțe..utilaje și u- 
nelte. ne-a spus. E un mijloc

eficace de colaborare cu fron
turile de lucru. Elevi: s stu
denții sint cu conducătorii de 
institute, de formație de lucru, 
de an și de grupe de studiu. 
După cum vedeți nimeni nu 
stă. Fiecare știe precis ce tre
buie să facă. Sint poate si 
lucruri mai puțin plăcute care 
se mai intimplă. dar încercăm 
sâ le depășim. Asociația noas
tră este ajutată de 1 700 de 
student! de la Universitatea 
din Brașov. 300 de elevi ai Li
ceului industrial nr. 2. 300 de 
eîevi ai Liceului industrial nr. 
7. 120 de elevi ai Liceului Hon- 
terius. de școala generală din 
Sinpetru. Au fost recoltate și 
livrate 1000 de tone morcovi. 
9ri0 tone ceapă, s-a inceput re
coltarea celor 200 tone varză 
și 100 tone pătrunjel. S-a rea
lizat 70 la sută din producția 
de ceapă și 50 Ia sută din cea 
de morcovi. Se lucrează la re
coltare. sortare, lucrări de în
treținere la sere și solarii. în 
fiecare punct de lucru există 
un șef de formație, de fermă". 
Munca pe cimp a devenit o 
tradiție. Se muncește cu serio
zitate. afirmă studenții Con
stantin Vijiiac, anul V. vice
președinte cu probleme poii- 
tico-ideologice. Rodica Broș- 
teanu, anul III T.C.M. și asis
tentul lor Mihai Duncășin. Și 
apoi, norma individuală și co
lectivă au devenit stimulente". 
Directorul Liceului industrial 
nr. 2. Ion Belciu. conferenția
rul loan Ința de la catedra de 
fizică. Facultatea T.C.M.. nu 
lipsesc din rindul elevilor și 
studenților. Poate că ■ uneori 
sortarea din cimp nu s-a po
trivit cu cea de la sediu, dar 
facem totul ca să nu existe 
primejdia de a pierde recolta, 
adaugă aceștia. Așadar, luptă 
pentru recoltă. Am văzut re
colta de legume a județului 
Brașov. O recoltă frumoasă pe 
măsura acestui anotimp. Si 
dacă meritul de a strînge la 
timp recolta de pe cimp este 
în primul rînd al tinerilor este 
meritul, credem noi. de cuviin
ță, să spunem, și al organiza
torilor.

ARETA ȘANDRU

TRANSMISIE DIRECTĂ DIN LAN
cluj: Norma zilnică - vrancea: Răspunderea unui 
o ecuație rezolvată! anotimp deosebit de fertil

Am plecat împreună cu elevii de la Liceul economic din Cluj 
cu un autobuz la ferma nr. 7 de la I.A.S. Apahida. Elevii 
lucrează in 2 schimburi. Primul de la 8 la 13.30, al doilea de la 
14 la 18.30. în ceea ce privește munca efectivă, rezultatele sini 
fructuoase. Se ajunge la 35 tone de mere recoltate pe 
schimb. Un fel de simbol al bunei organizări — răspunzătoare 
de. desfășurarea fără cusuț. fructuoasă, a muncii — ii constituie 
sistemul nou de colectare și depozitare ir. transportoare box- 
paleți a merelor, grație cărora nu e de găsit nici un măr pe 
jos. recolta fiind valorificată integra! (c recoltă bogată cum 
nu s-a mai intilnit de multi ani. a cărei opulență îroznitoare 
trimite la viziuni sadoveniene). ..Sintem aici elevi din 8 clase 
(n.n. 8 clase ce schimb) iriii spunea eleva Maria Chiorean. Sîn
tem cam toți veniți la muncă. Cei care lipsesc — 1—2 pe clasă cel 
mult — sint bolnavi".

Corespunzător acestei prezențe a elevilor. însoțiți de cadre 
didactice, găsim o bună recoltă concretizată in 25 de containere 
pe zi. Și iată un aspect semnificativ care exprimă aceste exce
lente rezultate: norma a două clase este de 4 remorci, iar in 
ziua cind am fost pe cimp fuseseră recoltate de către o singură 
clasă 5 remorci. A da citeva nume dintre elevii care s-au 
distins in activitate (elevi supravegheați mereu de profesori 
precum Maria Stanca. Ana Maria Simpetrean. Elena Botiș). este 
oarecum arbitrar, nimeni nesustrăgindu-se de Ia muncă, nimeni 
nestind degeaba. Așadar, alături de Lucica Cristea. Mariana 
Irimuș. Nicușor Griga. Sanda Pintea. Niculina Costin ar mai 
putea fi citați eu egală îndreptățire atiția alții.

în dimineața zilei următoare am fost alături de elevii de Ia 
LjiC. ind Emil Racoviță din Cluj-Napoca la ferma nr. 6 Larga 
(tarlaua Gădălin) tot de la I.A.S. Apahida. Aceleași aspecte 
le-am regăsit și acum. Echipele celor 13 clase, aflate in cvasi
unanimitate. au plecat spre punctele de lucru cu aceeași 
punctualitate, autobuzele au venit și ele cu o punctualitate de 
nedezmințit, iar elevii au muncit cu aceeași tragere de inimă, 
supravegheați (și nu numai!) de către cadrele didactice. ..Cum 
vedeți, îmi spunea^profesoara Rodica Marta Muntean, terenul 
este pe un deal accidentat, cu ripe. Ca să se muncească bine, 
noi înșine, cadrele didactice, trebuie să dăm exemplu". In
tr-adevăr. profesorii (ar fi de citat aici și numele directoarei 
Florica Vornicescu. al lui Tiberiu Gerghi. director adjunct edu
cativ. al lui Vasile Goga. al Monicăi Kușelik) lucrează real
mente cot la cot cu elevii. Munca se desfășoară cu o precizie 
de ceasornic. Celor de la „Emil Racoviță“ le revin de recoltat 
50 ha de porumb, fiecare clasă are o parcelă de 20 de rînduri. 
Sînt culeși știuleții. aruncați pe intervale și alți elevi ii fac 
grămezi la mijlocul intervalului. Și aici, norma pe zi,este res
pectată cu rigoare. Se string circa 20 de tone, A cita și in 
cazul de față numele unor Adrian Dumbravă. Afina Tarța. 
Liana Melincovici. Sergiu Deleanu este o operațiune oarecum 
arbitrară, alături de ei meritînd a fi evidențiați atiția alții din 
cei 400 de elevi jJrezpnți pe cimp.

VICTOR ATANASIU

Toamna vrinceană iese din livezi și podgorii, din lanurile de 
porumb și grădinile de legume, cu brațele încărcate de rod și 
umblă pe străzile satelor și orașelor stăpinâ pe toate mijloa
cele de transport. Pinâ și agenții de circulație ii acordă priori
tate. lâsind-o să treacă cu toată viteza spre bazele de recepție, 
spre complexele de vinificație sau direct in vagoanele de marfă 
din gări. Un alai tineresc o însoțește zi de zi. de dimineața 
pină seara, pretutindeni. Zeci de mii de tineri de toate pro
fesiile — țărani, muncitori, elevi, studenți — devin acum slu
jitorii ei. cei mai împătimiți de muncă. Numai in podgorie, cea 
mai întinsă din țară, culeg rodul bogat, mai bogat decit in alți 
ani. peste 25 000 de tineri, in majoritate elevi. La I.A.S. Co- 
tești. alături de elevii Școlii generale din localitate, de stu
denții și muncitorii agricoli, sint prezenți 800 de elevi ai Liceu
lui economic din Focșani, fiecare culegind zilnic cite 200 kg 
struguri. „Asta a fost pină ieri, ne spune profesoara Elena 
Cimpeanu. îndrumătoare U.T.C., cind elevii au aflat că unii 
din colegii lor de ia Liceul industrial nr. 3 depășesc cite 300 kg 
fiecare. A pornit o adevărată întrecere in care s-au angajat și 
cei peste 600 de studenți ai Universității de matematică din 
Iași, astfel incit nimeni nu mai poate acum sâ țină o evidență 
exactă a „recordurilor44, și toată lumea apreciază că aici se ac
ționează cel mai eficient44. Cu toate astea insă nimeni nu con
testă că la I.A.S. Odobești. elevii Liceului agroindustrial din 
localitate, ca și cei de la ..Al. I. Cuza44 din Focșani. Vidra sau 
Școala generală din Vizantea ar fi mai prejos. Hărnicia și pri
ceperea colectivului Liceului agroindustrial nr. 5 din Focșani 
s-au făcut remarcate atit la recoltatul porumbului, lotul pe care 
au lucrat ei fiind o mostră de bună organizare, cit și la strînsul 
fructelor din livada stațiunii pomicole. Se lucrează pretutindeni 
cu tragere de inimă.

Ca să folosească din plin timpul bun de lucru, cu atit mai 
mult cu cit vremea amenință cu ploaia, pauza de masă se face 
in cimp. Ia locul de muncă. Ceea ce se recoltează se expe
diază spre centrele de vinificare cu grabă și grijă mare pentru 
păstrarea celei mai corespunzătoare calități. De pildă la I.A.S. 
Panciu. zilnic in cele 6 centre teritoriale și la marele combinat 
din oraș, sint vinificate cantități de struguri intre 800 și 1 000 
tone. ..Avem o producție bună, ne spune cu bucuri? vădită, 
tinărul inginer doctor Ion Pușcă. în medie peste 13 000 kg la 
hectar, și vrem să valorificăm totul cit mai bine. Ne-am propus 
să finalizăm recoltarea în jurul datei de 30 octombrie pe în
treaga suprafață de 1 800 hectare". Nu-i de mirare că tinerii 
sint cei dinții pe care se bazează încrederea colectivului amintit. 
Secretara U.T.C.. Lucica Barbu, care îndrumă activitatea de vini
ficare la centrul nr. 4 Răzoare, sau tehnicianul Toma Adrian, 
inginerul Tomiță Cotea, electricienii Ion Maftei și Anton Schiopu. 
mecanicii Nicușor Enache. Făriică și Vasile Purdel. sînt dintre 
oamenii a căror strădanie asigură calitatea vinului. Ei sînt pre
zenți și acum, zi și noapte la veghea instalațiilor, oferind cu 
competență îndrumarea tehnică necesară. Și dacă am reținut 
aici numele lor. am făcut-c să se înțeleagă că tinerii vrînceni 
sint in aceste zile aliniați unui front larg de muncă. înde
plinind cu cinste răspunderea unui anotimp deosebit de 
fertil.

VASILE RAVESCU

• 100 DE TONE ZILNIC ’ Ju
dețul Suceava a raportat, in 
urmă cu citeva zile, încheierea 
recoltatului la cartofi. Eforturile 
sînț concentrate acum la sorta
rea și depozitarea grabnică a re
coltei, activitate care antrenează 
numeroase forțe tinere. Elevii 
din toate școlile județului își fac 
simțită prezența din plin. Cifrele 
sînt edificatoare. Cei 33 000 de 
elevi din licee și școli generale 
au efectuat numai într-o săptă- 
mînă lucrări agricole pe ogoa
rele sucevene în -valoare de 
1 126 000 lei, au recoltat 820 tone 
fructe, 100 tone legume și au 
sortat 6 200 tone cartofi. .

Printre fruntașii acțiunii se 
numără și elevii Școfii generale 
din Buda. Aflați in jurul gră
mezilor de cartofi, 200 de elevi 
harnici împart pe sortimente — 
calitate I. a 11-a și cartofii de 
sămînță — importante cantități. 
Norma zilnică — 500 de kg și-o - 
face fiecare — ne spune direc
toarea Școlii generale din Buda, 
profesoara Maria Melintei. „Sor
tăm circa .100 de kg pe oră, a- 
firmă eleva Laura Ițco. încă de 
la inceput am stabilit norme 
pentru toți și, în întrecerea de- 
clarată încă din 15 septembrie, • 
fiecare știm precis in ce punct 
al graficului ne aflăm". Spiritul 
de competiție domnește pretu
tindeni, de asemenea, buna or
ganizare. Fste dificil însă de sta
bilit un clasament dar, așa cum 
ține să precizeze prof. Alexan
drina Muraru — nu numai înso
țitoare a elevilor dar și... co
echipieră în munca efectivă a 
elevilor — printre cei mai har-

__

De la 7 dimineața 
la 7 seara, 

ca adevărați 
agricultori

nici se află Irina Ailincâi. Mihai 
Achihâi, Gheorgne Citm, Fiona 
Matei, Floarea Olaru, Rodica 
Rusu.

Aceștia. laolaltă cu ceilalți, 
adaugă, acum, noi fapte lăuda
bile frumoaselor rezultate la ,
muncă și învățătură. Lăudabile 
pentru că zilnic iau drumul ba
zelor de recepție 100 tone de 
cartofi sortați lU grijă de pio- ] 
nierii de la Buda. (Emilia Vasî- 
lia).
• LAUDA TÎNARULLT OM

DE ȘTIINȚA. Nu i-am intilnit i 
in fața planșetelor ori a compli- j 
calelor rigle de calcuL Nici in 4 
tinuta unei sesiuni de comuni- j 
cări științifice. Erau cu toții in 
blugi și treninguri, în costume ?• 
„tari44, de muncă manuală. I-am 
intilnit, pe mulți din lucrătorii 
Institutului de cercetări și pro
iectări utilaje și piese de schimb 
(a! Ministerului Industriei Lem
nului și Materialelor de Con
strucții) pe rampele Complexu
lui dc legume și fructe Chiajna, 
sectorul agricol Ilfov. Erau 50 
de tineri oameni de știință — 
ingineri, cercetători, proiectanți, 
desenatori — care făceau totul 
să demonstreze că între foaia de . 
calcul și agricultură ef,isU: o le- 7 ; 
gătură directă. Și izbuf^Fi. Pen
tru că această legătursjro reali- ''•* 
zau prin munca lor. prin gestul 
lor patriotic și necesar. Ana 
Horobet. secretara comitetului 
de partid clin institut, a ținut să 
ne atragă atenția că, după ce au 
fost și la alte ..acțiuni agricole*4 
la Popești-Leordeni și Periș, cu 
toții se simt foarte bine aici. „Și 
toți — subliniază dinsa — sint 
tineri". ’T

Apreciind buna lor activitate
— Nicolae Stanică, directorul 
Complexului, se gindea chiar la 
nota 10 — nu ne râmine decit 
să spunem că și secretara co
mitetului de partid este tinără
— ca ceilalți colegi ai ei — și 
să aducem, pe această cale, o 
meritată laudă vredniciei tineri
lor oameni de știință. (Ion An- 
dreițâ).

• NOTA lfl PENTRU HĂR
NICIE și 4 pentru intermedi
ari. în cadrul fermelor de la 
complexul de sere și solarii Bo- 
lintin Vale, județul Giurgiu, 
participarea tinerilor la culesul 
legumelor este mai rodnică de
cit oricind, avind în vedere pro
ducția deosebit de bună ce se 
obține aici. Tinărul inginer Con
stantin Ungureanu, șeful fermei 
nr. 1, ne-a declarat că tocmai 
datorită sprijinului primit din 
partea elevilor de la școlile ge
nerale Malu Spart și Bolintin 
Vale a fost valorificată în 
întregime recolta de tomate, re- 
prezentind 210 tone de pe 
o suprafață de șase hec
tare. în plus aportul tine
rilor școlari se concretizează 
și in realizarea dublă a planului 
la produsele semiindustrializate. 
Trecind in perimetrul fermelor 
2 și 3, unde activitatea este coor
donată tot de un tinăr, inginerul 
Alexandru Pătrașcu, se remarcă 
prezența numeroasă a tinerilor 
liceeni din localitate la culesul 
vinetelor și ardeiului. Alte e- 
chipe, îndrumate de profesorul 
Marian Popescu, au pregătit 
deja o. suprafață de 4 hectar» 
pentru viitoarea recoltă de cea
pă verde. „Dacă munca elevilor 
nu poate fi apreciată decit cil 
calificativul maxim, rie-a preci
zat șeful fermei, în schimb nu 
știu cum am putea nota întîr- 
zierile repetate ale mijloacelor 
de transport pentru preluarea 
vinetelor, ardeiului gras, gogo- 
șar și capia. Producția realizată 
este la nivelul cifrelor din plan, 
dar cea valorificată pe piață este 
mult sub ceea ce am produs4*. 
C.L.F. Vidra, care coordonează 
aceste farme. a prdmis să Dreia 
cu operativitate recolta bună de 
legume. Dar promisiunile nu 
sint onorate. Respectivul inter
mediar s-a dovedit cel puțin ne
glijent dacă nu a găsit nici in
tr-o, zi. nici în cinci zile ocazia 
de a ridica produsele din cimp, 
(G. Nicolae).



VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI N1COLAE CEAUȘESCU
IN PIEȚE ALE CAPITALEI
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tințâ față de grija constantă 
pentru buna aprovizionare a 
populației. Aici s-a constatat 
existența unor cantități cores
punzătoare de legume și fructeț 
de sezon. într-un sortiment va
riat și de bună calitate.

Avind în vedere că la acea, 
oră in piață era o mare aflu
ență de cumpărători, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a subliniat că 
•e impune construirea unei noi 
piețe și a cerut Consiliului popu
lar să prezinte un proiect în 
conformitate cu intensa dezvol
tare urbanistică a zoneF Floreas- 
ca-Dorobanți.

S-a vizitat în continuare Piața 
Obor.

La trecerea coloanei de ma
șini, pe bulevardul Ștefan cel 
Mare, a fost apreciată existen
ta a numeroase centre și puncta 
de desfacere a produselor agrp- 
alimentare.

In Piața Obor, unul dintre 
eele mai vechi și importante va
duri comerciale ale Capitalei, ce
tățenii au făcut o primire plină 
de bucurie tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, l-au oferit flori, i-au 
■trins mina cu căldură, mulțu- 
mindu-i pentru modul statornic 
In care urmărește îndeplinirea 
programelor de aprovizionare a 
populației.

în adeastă duminică. Oborul 
©feră imaginea unei activități co
merciale intense, piața dispunînd 
de cantități suficiente de mărfuri, 
în piața de legume s-a constatat 
căi mai buna aprovizionare se 
datorează organizării unor 
puncte de deSacere a produselor 
de sezon, de către unele județe.

S-a indicat ca. In cadrul aces
tei colaborări, județele ce tri
mit marfă pentru București să 
repartizeze un număr sporit de 

personal, pentru asigurarea 
unei vinzăn rapide.

O atenție deosebită a acordat 
secretarul general al partidului 
problemei extinderii Pieței Obor, 
centru de importanță deosebită 
pentru aprovizionarea populației 
Capitalei. S-a recomandat să se 
folosească mai bine spațiile exis
tente. prin dislocarea unor acti
vități necomerciale care s-au 
practicat în această zonă și afec
tarea întregului spațiu vinzării 
de produse agroalimentare. S-a 
stabilit, în același timp, ca trans
portul mărfurilor și aprovizio
narea pieței să se facă in timpul 
nopții, astfel ca la începerea 
vinzării să nu mai existe mij
loace de transport în incintă care 
Bă limiteze suprafața comercială.

în timpul vizitării halei Obor. 
B-a remarcat existența unei can
tități suficiente de pește și car
ne. în același timp, s-au consta
tat unele lipsuri în ceea ce pri
vește ritmul vinzării acestor 
produse în comparație cu numă
rul mare de cumpărători.

Intrucît Comitetul executiv al 
Consiliului popular al Capitalei a 
Informat că dispune de cantități 
suficiente de pește și alte pro
duse alimentare, s-a hotărît mă
rirea numărului de puncte de 
desfacere în acest sector, în ve
derea evitării aglomerației și re
ducerea timpului pe care cetățe
nii îl afectează cumpărăturilor.

Secretarul general al partidu
lui a indicat ca. Intre măsurii© 
ce urmează a fi luate in vederea 
Îmbunătățirii vinzării în Piața 
Obor, să se treacă de îndată la 
eliminarea folosirii spațiilor co
merciale ca depozite de marfă 
sau de ambalaje, la o recircula- 
re rapidă a acestora.

Vizita a continuat într-un nou 
cartier al Capitalei, Titan.

Prezența secretarului general 

al partidului a fost salutată, ca 
și In celelalte locuri vizitate, cu 
multă bucurie și entuziasm de 
cetățenii aflați in această dimi
neață la cumpărături. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a întreținut 
cu gospodinele, a cercetat cu a- 
tenție calitatea produselor pre
zentate spre desfacere.

S-a constatat, astfel, că. des! 
cantitativ piața era relativ bine 
aprovizionată, in ceea ce priveș
te modul de organizare și mai 
ales calitatea unor produse, in 
activitatea comerciala din acest 
perimetru erau numeroase lip
suri. Secretarul general al parti
dului a criticat sever faptul că 
la unele legume, îndeosebi la 
ceapă și cartofi, nu s-a asigurat 
o sortare prealabilă, manifestin- 
du-se neglijențe grave în ceea 
ce privește preambalarea măr
furilor. S-a hotărit, pe loc, sista
rea vînzăril unor asemenea pro
duse 91 sancționarea celor vino
vat i.

Cel prezent! au mulțumit se
cretarului general al partidului 
pentru vizita făcută, pentru gri
ja manifestată față de condițiile 
lor de viată si măsurile luate.

După ce a străbătut mal mul
te artere ale orașului, coloana de 
mașini s-a oprit la unul dintre 
cele mai importante vaduri co
merciale bucureștene. Piața Uni
rii. Spontan, mulțimea a scandat 
din inimă numele partidului și 
al secretarului său general. în 
semn de bucurie, de aleasă sti
mă și prețuire, gospodinele, cei
lalți cetățeni l-au întîmpinat pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu cu 
cuvinte de bun venit, i-au oferit 
flori din frumoasele buchete 
cumpărate In această dimineață.

Și aici, a reținut atenția preo
cuparea pentru o aprovizionare 
variată, îndestulătoare. Din pă
cate, și în Piața Unirii 66 con

stată o organizare necorespunzâ- 
toare a spațiilor comerciale, ma
nifestată printr-o proastă îngri
jire a acestora. în discuția avu
tă cu gospodarii Capitalei, secre
tarul general al partidului a ce
rut să se treacă la o mai bună 
organizare a halei din Piața Uni
rii, astfel incit acest centru co
mercial aflat în inima Capitalei 
să asigure o desfacere a mărfu
rilor pe măsura marii afluente 
de cumpărători de aici. In ace
lași scop, s-a indicat să se ia 
măsuri pentru reorganizarea 
spațiilor comerciale din cadrul 
platformei exterioare a pieței, 
prin folosirea lor cit mai bună, 
evitîndu-se aglomerația.

Vizita la Piața Unirii s-a în
cheiat în aplauzele și uralele ne
întrerupte ale numeroșilor ce
tățeni aflați la cumpărături, 
care și-au exprimat recunoștin
ța pentru prezența secretarului 
general al partidului în mijlo
cul lor la primele ore ale aces
tei duminici de octombrie.

Problema mai bunei organi
zări a spațiilor comerciale s-a a- 
flat șl în centrul dialogului pe 
care secretarul general al parti
dului l-a purtat cu factorii de 
răspundere din sectorul 5 al Ca
pitalei, în timpul vizitelor la 
piețele George Coșbuc .și Raho
va. Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cercetat cu atenție modul în 
care sînt aprovizionate aceste 
spații comerciale, s-a întreținut 
cu cei prezenți. Remarcînd că 
și aici există produse de bună 
calitate și în cantități sufi
ciente, secretarul general al 
partidului a arătat că trebuie a- 
cordată o atenție sporită siste
matizării acestor piețe, extin
derii spațiilor comerciale, evi* 
dențiindu-se această posibilita
te îndeosebi pentru piețele 
Ghencea, Rahova și Coșbuc. A 

fost criticată .practica metodelor- 
improvizate, îcerindu-se să se 
treacă la o organizare stabilă, 
funcțională a spațiilor comer
ciale.

O analiză aprofundată, atit a 
reușitelor cit și a lipsurilor în 
organizarea activității de apro
vizionare a populației cu pro
duse agroalimentare a fost efec
tuată de secretarul general al 
partidului și in piețele din noul 
și marele cartier Drumul Ta
berei. Ținind seama de numă
rul foarte mare de cetățeni care 
locuiesc in această parte a Bucu- 
reștiului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a apreciat că se im
pune construirea unei piețe noi, 
cu profilul și de dimensiunile 
celei existente Ia Obor, inclusiv 
a unei hale moderne, și a indicat 
Consiliului popular al Capitalei 
ca în următoarele zile să pre
zinte propunerile privind reali
zarea acestui Important spațiu 
comercial In zona Drumul Ta
berei — Moghioroș.

în cursul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a poposit și 
la Piața Iile Pintilie, unde s-a 
apreciat că spațiile comerciale 
existente permit o mai bună a- 
menajare, în conformitate cu 
nevoile cetățenilor din această 
parte a orașului. S-ra cerut ca 
șl aici să se acorde atenție ex
tinderii spațiilor, Inclusiv prin 
folosirea în acest scop a su
prafețelor existente de-a lun
gul arterelor de circulație, în 
vederea evitării aglomerației, și 
crearea de condiții corespunză
toare pentru un flux normal al 
vînzărilor.

Ca și în celelalte puncte 
vizitate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a acordat șl aici o 
atenție deosebită calității pro
duselor oferite spre vînzare. Au 
fost adusa critici severe lipsu

rilor grave manifestate în ceea 
ce privește sortarea și pream
balarea mărfurilor. S-a apre
ciat că. mai ales în condițiile 
foarte bune de care dispunem, 
datorită recoltei bogate a aces
tei toamne, nu există nici o jus
tificare pentru neglijența și lip
ea de responsabilitate cu care 
unii factori de răspundere cu 
ear ci ni in domeniul comercial 
privesc abaterile de la spiritul 
gospodăresc, de la obligațiile ce 
le revin în activitatea de apro
vizionare a populației cu pro
duse agroalimentare.

Și aici, ca pe întregul parcuri 
al vizitei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu- a cerut Consiliului 
popular al Capitalei, primarilor 
sectoarelor, Ministerului Agri
culturii și Industriei Alimenta
re, Ministerului Comerțului In
terior, tuturor factorilor care au 
sarcini în acest domeniu, eă ac
ționeze de îndată și cu toată 
răspunderea pentru organizarea 
activității comerciale, în concor
danță cu abundenta de produsa 
existente, pentru îndeplinirea în 
cele mai bune condiții a pro
gramelor stabilite de conduce
rea partidului și statului privind 
aprovizionarea corespunzătoare 
a populației șl creșterea conti
nuă a nivelului de trai al tutu
ror cetățenilor.

întreaga vizită s-a desfășura! 
aub semnul unității indestructi
bile dintre partid șl popor, ze
cile de mii de cetățeni aflați în 
piețele Capitalei manifestîn- 
du-și stima și prețuirea față de 
secretarul general al partidului, 
recunoștința lor profundă pen
tru analiza exigentă și măsurile 
luate și cu acest prilej, hotărl- 
rea de a răspunde acestei preo
cupări, de a face totul pentru 
înfăptuirea programelor de dez
voltare multilaterală a patriei șî 
de ridicare a nivelului de trai 
al întregului popor.

Măsuri stabilite în urma vizitei 
pentru mai buna organizare 

a activității piețelor și a 
rețelei de desfacere a produselor 

. agroalimentare și gospodărirea 
corespunzătoare a fondului de marfă
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desfacere o produselor, precum și pentru lipsurile constatate 
privind transportul, sortarea, depozitarea și asigurarea caii* 
tații mărfurilor.

finind seama de gravele neajunsuri ezistente In aceastA 
direcție, s-a hotărit destituirea, ca necorespunzâtori, a tova
rășului Augustin Todea din funcția de adjunct al ministrului 
agriculturii și industriei alimentare și director general al Di
recției generale economice a horticulturii, a tovarășului Nicolae 
Gonea, din funcția de prim-vicepreședinte, precum și a to
varășului Gheorghe Preda din funcția de vicepreședinte al 
Consiliului popular al municipiului București.

Totodată, s-a hotărit atenționarea conducerii Ministerului 
Agriculturii și Industriei Alimentare, a Comitetului execuție 
al Consiliului popular al Capitalei și a președintelui acestuia, 
cit și a conducerii Ministerului Comerțului Interior.

S-a indicat, de asemenea, să se ia măsuri de sancționare 
a tuturor persoanelor care se fac vinovate do nerespectarea 
prevederilor legale privind depozitorea, gospodărirea |i li
vrarea in bune condițiuni a mărfurilor către populație.

Secretarul general al partidului a indicat guvernului (A 
adopte un ansamblu de măsuri menite să asigure un contrei 
riguros privind modul in care se sortează, depozitează și 
livrează către piețe și punctele de desfacere legumele, fruc
tele, cartofii și alte produse alimentare, mărirea numărului 
centrelor de desfacere, folosirea mai judicioasă a spatiilor 
existente și mai buna organizare a activității personalului 
muncitor din comerț.

Totodată, s-a stabilit ca In domeniul comercializării pro
duselor agroalimentare să fie intensificat controlul organelor 
obștești, al organizațiilor de sindicat, organelor de stat, in 
conformitate eu prevederile legii, cu atribuțiile ce le revin in 
acest domeniu.

Pentru imbunătățirea aprovizionării populației eu produse 
agroalimentare, s-a indicat să se elaboreze un program pen
tru dezvoltarea piețelor agroalimentare și o rețelei de des
facere existente pe raza Capitalei, precum și pentru reali
zarea de noi piețe și unități de desfacere, ținind seama de 
dezvoltarea cartierelor de locuințe, de necesitatea asigurării 
cerințelor de consum ale populației.

Secretarul general al partidului a indicat să se întreprindă 
do urgență măsuri pentru îmbunătățirea transportului măr
furilor agroalimentare pe calea ferată și auto, astfel Incit să 
se asigure eliminarea oricăror pierderi și deprecteri și livra
rea către unitățile de desfacere in condiții corespunzătoare • 
produselor.

S-a cerut organelor In drept să ia de îndată măsurile ne
cesare in vederea respectării prevederilor legii, pentru ca 
transportul mărfurilor agroalimentare către piețe și punctele 
de desfacere să se efectueze numai in cursul nopții, aslgurin- 
du-se desfacerea ritmică a produselor și evitarea staționării 
mijloacelor auto pe platformele comerciale.

Pentru mai buna organizare a preluării, depozitării șl des
facerii mărfurilor, întărirea controlului calității produselor și 

• practicarea unui comerț civilizat, s-a hotărit ea întreaga rețea 
de desfacere a legumelor și fructelor să fie trecută din Sub- 
ordinea Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentara fa 
Ministerul Comerțului .Interior.

Secretarul general al partidului a cerut guvernului. Con. 
(iliutui pentru coordonarea și indrumarea activității do apro
vizionare și prestare de servicii către populație, să asigure 
aplicarea și urmărirea realizării măsurilor stabilite, pentra 
buna aprovizionare a Capitalei, a celorlalte localități ale țării 
și să raporteze periodic asupra modului de aducere ta înde
plinire a acestora.

Pe baza concluziilor reieșite in urma vizitei și a analizei 
situației din piețele Capitalei, s-o atras atenția tuturor con
siliilor populare, organelor de partid, să io măsurile necesare 
In vederea îndeplinirii sarcinilor ce le revin in conformitate 
cu programele de autoconducero și outoaprovizionare teri
torială să exercite un control permanent privind modul in 
care se desfășoară activitatea comercială, sa asigure buna 
aprovizionare a populației.

TELEGRAME
Maiestății Sale

Regele MOTLOTLEHI MOSHOESHOE al ll-lea
MASERU

Cea de-a XVI-a aniversare a proclamării Independentei de 
Btat a Regatului Lesotho îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa 
felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personala, 
de pace, progres și prosperitate poporului lesothian.

Sînt încredințat că raporturile de prietenie și conlucrare dintre 
țările noastre se vor lărgi în continuare, în folosul popoarelor ro
mân și lesothian, al cauzei păcii, independenței naționale și înțele
gerii in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

TIMP NOU ÎN APUSENI

Tovarășul Constantin 
Dăscălescu, prim-ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, a adresat o telegramă 
primului ministru al Regatului 
Lesotho, Leabua Jonathan, prin 
care îi adresează calde felicitări

AGENDA
In perioada 29 septembrie—3 

octombrie 1982, Malcolm Rifkind, 
subsecretar de stat parlamentar 
la Ministerul Afacerilor Exter
ne și Commonwealth-ului din 
Marea Britanie, a efectuat o vi
zită oficială în tara noastră.

în cadrul convorbirilor pe caro 
tovarășul Aurel Duma, ministru 
secretar de stat la Ministerul A- 
facerilor Externe, le-a avut cu 
oaspetele britanic, s-au subliniat 
cu satisfacție bunele raporturi de 
colaborare dintre Republica So
cialistă România si Marea Bri
tanie, evoluția ascendentă pe 
diverse planuri a relațiilor din
tre cele două țări potrivit înțele
gerilor convenite la nivel înalt, 
in același timp au fost definite 
măsuri în vederea impulsionă
rii schimburilor și cooperării 
reciproc avantajoase. De •- 
•emenea, s-a efectuat un 
terg ©chimb d« vederi cu 

cu prilejul celei de-a XVI-a 
aniversări a proclamării inde
pendentei de stat a tării sale, 
urări de succes în activitate, de 
pace, progres și prosperitate po
porului lesothian.

privire la evoluția situației 
internaționale, cu precădere în 
Europa, relevîndu-se necesitatea 
unor acțiuni consecvente pentru 
oprirea deteriorării raporturilor 
dintre state și reluarea cursului 
destinderii, bazat ferm pe res
pectarea orinduirilor sociale, a 
independentei și suveranității 
fiecărui stat. S-a sublinat că 
marile probleme care confruntă 
omenirea, situațiile de încordare 
și conflictele internaționale pot 
să-și găsească soluții trainice 
numai pe calea tratativelor, prin 
negocieri. în context, 6-a expri
mat dorința ca lucrările reuni
unii de la Madrid să se încheie 
cu rezultate pozitive.

Oaspetele a vizitat obiective 
economice și de interes istoric 
și cultural din București și nor
dul Moldovei.

A luat parte Paul Cecil Henry 
Holmer, ambasadorul Marii Bri-* 
Unii la București.

întreaga activitate productivă 
așezată sub semnul marilor 

performante
(Urmare din pag. I)

liere. Unul dintre aceste sec
toare, în care deja pudreta ob
ținută la I.T.I.C. se folosește cu 
succes, este depoluarea apelor 
marine.

Economii însemnate se pre
văd a fi obținute in continuare 
la I.T.I.C. prin elaborarea nor
mei de consum specific de e- 
nergie, materiale și combustibil 
pe unitatea de produs, element 
nou in activitatea financiar-con- 
tabilă a unității, și a unităților 
similare din țară, care eviden
țiază o dată în plus calitatea de 
buni gospodari a muncitorilor și 
specialiștilor de la I.T.I.C. Drâ- 
gășani. In urma acțiunilor Între
prinse de uteciștii din întreprin
dere, de ceilalți oameni ai mun
cii, toate marile malaxoare, val- 
țurile, morile de măcinat au fost 
prevăzute cu aparatură pentru 
evitarea mersului în gol, știin- 
du-se că aceste agregate sini 
mari consumatoare de energie.

Toate aceste preocupări care 
se regăsesc, acum, după 9 luni 
de activitate în 1982, în sporu
rile de producție realizate, în re
ducerea cu aproape 30 de lei a 
cheltuielilor la 1 000 lei produc
ție marfă au Insă, cum arătam, 
drept principal scop realizarea 
unor articole de încălțăminte 
moderne, de bună calitate, în 
condițiile unei eficiențe mereu 
sporite. Fapt demonstrat, o dată 
de modul în care au fost înde
pliniți principalii indicatori ai 
planului pe acest an și apoi de 
performanțele atinse de încăl
țămintea din cauciuc fabricată 13 
Drăgășani, în ceea ce privește 
greutatea specifică redusă» func

ționalitatea sporită eu flecare nou 
model asimilat în fabricație, 
gama largă de culori și va
riante în care sînt executate. Și 
încă un element de ultimă oră : 
la LT.I.C Drăgășani a fost a- 
similată încălțămintea pentru 
sportivii de performanță, pînă 
acum executată doar de cîteva 
mari firme din lume, primele lo
turi de astfel de pantofi tre- 
cind cu succes testele la care 
au fost supuse.

Vorbind însă despre perfor
manță, credem că nu greșim 
dacă notăm că întreaga activita
te din secțiile unității drâgâșe- 
nene poate fi așezată sub sem
nul acesteia. Simpla inventarie
re a colecției de modele — una 
dintre cele mai bogate și mai 
complexe oferite pină acum — 
prezentate spre contractare pen
tru anul 1983, sau a ultimelor 
produse la care lucrează în pre
zent specialiștii din atelierul de 
creație este de ajuns pentru a 
încheia cu această concluzie. Și 
reamintindu-ne ceea ce sublinia 
directorul Sabin Diculescu, la 
începutul dialogului purtat in în
treprindere, referitor la adevă
rata împlinire pe care o con
feră colectivului său de muncă 
bucuria și mulțumirea trăite de 
cei care cumpără și folosesc pro
dusele purtind marca LT.LC. 
Drăgășani, cînd descoperă în a- 
cestea calități pe măsura gus
tului lor și a cerințelor pieței, 
rezultatele înregistrate în acti
vitatea din acest an sînt, fără 
Îndoială, tot atîtea motive ale 
acelei satisfacții care are drept 
principal 6uport hărnicia, inves
tiția permanentă de inteligen
tă și buna organizare a muncii, 
ale unei împliniri depline.

A
ceastă emoție a pătrun
derii in munții cei plini 
de istorie am mai comu
nicai-o. Căci, cind intri 
in inima Apusenilor su

gestia bogziand pe care ai do- 
bîndit-o intr-o lectură de ado
lescență se amplifică brusc, re
verberând continuu, mult peste 
normele unei obișnuite obsesii 
livrești pe care îndeobște nu
mai sunetul cast al marilor 
cărți este capabil să U fixeze 
în memoria lectorului. Și aceasta 
poate pentru că mulți am 
cunoscut această parte de țară 
mai înainte ca ea să i se fi re
levat ochiului, mult mai înainte 
ca dealurile acestea ca niște 
căpițe de fin rinduite de mina 
harnică a unui gospodar, prega- 
tindu-se de iernat încă din pute
rea verii să-și fi arătat statura 
imuabilă.

Am cunoscut Apusenii prin 
puterea descriptivă a unui mare 
reporter, Geo Bogza,

Dar dincolo de marea lecție pe 
care dascălul de „priveliști și 
sentimente" — disciplină deloc 
didactică, aflată continuu in 
studiul fiecărui copil al melea
gului — ne-a dăruit-o cu mulți 
ani in urmă, mai există și o 
alta — una de viață, deloc 
metaforică pe care urmașii eroi
lor lui Bogza, contemporani 
nouă, ne-o înfățișează cu ace
eași generozitate și dezinvol
tură trecătorului grăbit au ba, 
venit să mai descopere o filă 
nouă din marea carte a țării de 
piatră.

M-am convins eu însumi de 
acest fapt de curind, cind cău- 
tind în pâmintul de vatră sacră 
al Apusenilor însemnele unei 
bătrine și deloc imbătrinite tra
diții, am putut descoperi simul
tan însemne noi și temeinice. 
Și nu cred că aș putea afla un 
simbol mai limvede și mai exact 
decit acela despre care îmi vor
bea un om „de demult" — adică 
virstnic, adică om ce și-a trăit 
viața prin locurile acelea atent 
la tot ce e viață și amintire. 
Cu intuiția unui mare cărturar, 
moș Toader Dragoșa distingea 
în inima Jebei sensul duratei, 

al permanenței în chiar exis
tența celor trei goruni umbrind 
mormîntul Crăișorului.

Curgea în vorbele sale apa 
toată de pe Arieș luminînd pînă 
hăt, la biserica de lemn a Alba- 
cului, de parcă tot aurul munți
lor ar fi ieșit singur deasupra 
pămintului, ca un soare de-al 
doilea, fără a se mai feri de 
vrăjmași. Iar in ceasul evo
cării sale scumpe cădea ultima 
zăpadă peste sufletul prigonit și 
frământat al Iancului...

O umbră gigantică apărea 
deasupra Munților Apuseni și 
o ocrotea luna, și-o ocrotea 
fiece fir de iarbă. Avram

REPORTAJUL 
NOSTRU

lancu pare a fi devenii 
un element cosmic fixat intr-un 
nume de român. Nume pe care 
de-l rostește mama lingă lea
găn, puiul de moț uită de sete 
și se liniștește.1

Cei trei stejari își ridică frun
țile lingă veșnicia Iancului. 
Este acolo un străbun de lemn 
ales, care a văzut chipul lui 
Mihai Voievod Viteazul odihnin- 
du-se sub el, așa cum avea să-l 
vadă mai tirziu și pe acela al 
săteanului Nicola Ursu din Al- 
bac, pe care monarhiile europe
ne cuprinse de spaimă l-au știut 
sub numele de Horea. Și mai 
este un altul lingă care a jurat 
lancu să nu-i fie lăsată poporu
lui său spre veșnicie povara 
asupririi, arbore falnic la umbra 
căruia se odihnește marele re
voluționar de la 1848. Iar alături 
de ei mezinul, zvelt și îndrăz
neț ca însăși ideea ce l-a făcut 
ortac celorlalți doi, un gorun 
tinăr, sădit de-abia de-un de
ceniu și jumătate de mina Pre
ședintelui României de azi.

Această treime a libertății 
constituie emblema Zarandului 

de ieri, de azi și de miine, co
lumnă vegetală a duratei, a 
clor o filei purtătoare de viață, a 
patimei de înalt. De departe, de 
foarte departe se aude un bu
cium. Și, cu urechea încordată 
încerc să-mi dau seama de unde 
vine sunetul acela prelung cu
tremurător. Mă zidesc in sune
tele acelea tulburătoare făcind 
sâ vuiască văile și știu că in cin- 
tecul lui își dau adunare toți 
tribunii Iancului, martirizați ori 
morți de moarte bună.

B
uciumul t-a luminat de 
atita cintec și peste munți 
se-așează luna căutind 
fruntea de crai a lui lancu 
dornică să i-o încunune. 

Dar el s-a ridicat demult in
tr-un cintec și se ferește să se 
rearate. Cu moartea sa el a 
suflat de-asupra împărăției 
și-a ostndit-o îa uitare. Timpul 
se scurge demn astăzi printre 
crengile gorunilor și nimeni 
nu se mai teme de semeția 
imperiilor. Viața moților s-a 
schimbat, după cum au visat-o 
generații după generații de 
stăpîni săraci ai aurului lor, 
aurul de la Roșia ori de la Brad. 
Moții de azi nu mai trec munții 
in nopți geroase cu o legătură 
de lemne în spate pentru a o 
vinde la un preț derizoriu, echi
valentul paharului de băutură 
chemat eă-i aducă dramaticului 
personaj uitarea vieții sale amar
nice.

„A trecut încă mai an / lancu, 
un drumeț sărman, / a trecut 
încă mai veac / lancu, un dru
meț sărac, / lancu, ca un mag 
frumot și călare și pe jos. / 
lancu, alb ca o zăpadă / care 
Uită 8& mai cadă...*.

Intre timp și fn țara de piatră 
s-a ivit lumina unui ev nou, 
lăsînd orizontul vieții sâ palpite 
liber in fiece așezare de aici, 
lucrurile s-au schimbat funda
mental, poate mai spectaculos și 
mai patetic decit in oricare alt 
colț de țară. O nouă condiție a 
omului a pătruns aici, pentru 
totdeauna.

THUS VlJEU

Amplă 
manifestare 
pionierească

Cu prilejul deschiderii 
activităților de creație 
tehnico-aplicativă. cultu- 
ral-arustice și sportive de 
la casele pionierilor șl 
șoimilor patriei din în
treaga țară, in noul an de 
învățâmînt. duminică di
mineața a avut loc la Pa
latul Sporturilor și Cultu
rii din București, sub ge
nericul „Creștem cuteză
tori sub flamuri tricolore* 
o amplă manifestare pio
nierească dedicată apro
piatei Conferințe Națio
nale a Partidului Comu
nist Român. La spectacol, 
organizat de Casa centra
lă a pionierilor și șoimi
lor patriei și Consiliului 
municipal București al 
Organizației Pionierilor, 
au evoluat în fața a 6 000 
de spectatori, formații co
rale. coregrafice și de 
dansuri populare, orches
tre de muzică ușoară, so
liști vocali, instrumentiști 
și recitator! de la casele 
pionierilor și șoimilor pa
triei din sectoarele Capi
talei. de la liceele „Ion 
Creangă", „Gheorghe Șin- 
cai“ și de Ia Școala ge
nerală nr. 110.

Prin intermediul versu
lui, al cîntecului. a! dan
sului. pionierii au dat ex
presie sentimentelor de 
dragoste si recunoștință 
partidului, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pentru 
minunatele condiții de !n- 
vățămînt șl recreere. pen
tru grija părintească cu 
care sînt înconjurați.
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La Spartachiada de scrima de la Leningrad

UN FRUMOS SUCCES AL
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SPADASINILOR DE LA STEAUA
LENINGRAD, 3 (de la trimisul 

nostru). — Timp de o săptămi- 
nă, Palatul Sporturilor de iarnă 
din localitate a găzduit Ediția 
1982 a Spartachiadei internațio
nale de scrimă pentru echipele 
cluburilor militare. Ia întreceri 
aliniindu-se numeroși campioni 
de valoare mondială din 7 țări : 
Bulgaria, Cehoslovacia, R.D. 
Germană. Polonia, România, 
Ungaria și U.R.S.S.

Clubul Steaua, care a repre
zentat țara noastră, a aliniat e- 
chipe complete la toate armele, 
reușind o performanță excelentă 
prin cucerirea locului I Ia spa- 
dă-echipe și a locului II la sa
bie, avind, de asemenea, com
portări bune și in celelalte 
probe.

Echipa de spadă, formată din 
Costică Bărăgan, Mihai Popa, 
Ion Popa, Mikloș Bodoczi și Ru
dolf Szabo. a obținut o per
formanță absolut remarcabilă, 
ciștigina locul I într-o compa
nie deosebit de puternică și va
loroasă. După o victorie cu 9—6 
în fata echipei R.D. Germane, 
la care Boduezț, (cifra 4 v) și 
M. Popa (3 v) au avut contribu
ția decisivă, 
confruntare 
garnitură a 
foarte strîns 
care a ținut 
flarea tâiatâ, pină la __
tușă, punctul decisiv fiind adus 
de Costică Bărăgan care ne-a o- 
ferit o nouă probă a valorii sale 
de excepție. Așadar. 7—6 pen
tru Steaua, care s-a calificat ast
fel în finală, urmind să pri
mească replica echipei Lefria 
Varșovia. învingătoare surprin
zătoare ffi—6) in meciul cu 
Ț.S.K.A. Mos*mva. Mobilizați e- 
xemplar. conduși impecabil de

a urmat dificila 
cu experimentata 
Ungariei. Un meci 
și foarte atrăgător, 
asistența cu răsu-

• ultima

antrenorul Alexandru Istrate, 
băieții noștri au dominat finala 
într-un mod entuziasmant, ciști
gind cu 9—4. prin victoriile ob
ținute de Bodoczi (3 v), Bără
gan. Szabo și M. Popa — cite 
2 v. Și pentru a rămine fot la 
spadasini, să reținem că talen
tatul M. Bodoczi. mezinul echi
pei noastre, clasat pe locul 4 in 
întrecerea individuală, a primit 
din partea organizatorilor tro
feul acordat celui mai tehnic și 
mai tenace scrimer din concurs, 
după ciștigarea unui asalt de— 
27 de minute, in compania va
lorosului campion sovietic Han- 
doga. Felicitindu-i pe toți com- 
ponenții echipei ce spadă pen
tru acest frumos rezultat, să tre
cem la celelalte probe.

Sabrerii. deținători ai ..Cupei 
Europei" in acest an, și-au re
confirmat valoarea. printr-o 
comportare pe care o putem a- 
precia cred foarte bună, chiar 
dacă ei s-au situat in final pe 
locul secund. E suficient sâ a- 
nfintim câ. in meciul dedriv. ei 
au pierdux la limită, după o 
luptă extrem de strinsă. in fața 
team-ului Ț.S.K.A. Moscova, 
care se confunda cu echipa re
prezentativă a U.R.S.S^ dețină
toare a titlului olimpic, echipa 
in fruntea eâreia au strălucit 
Kroropuskiv și Burțev. ași in
contestabili ai săbiei mondiale. 
Aplaudind orestația cvintetului 
Ioan Pop Marin Mustatâ. Cor
nel Marin, Alexandru Chieuiixă. 
și Florin Păunescu, remarcăm, 
deoootrivă. aportul antrenorului 
Nicoiae Constantin.

La floretă-fete. o echipă avind 
în componență patru junioare — 
Roxana Dumitrescu. Adina Mo» 
țea. Marilena Stegar eseu. Nadi
na Crâinicean, — și o singură

scrimeră consacrată —, valoroa
sa Magdalena Chezan, a lăsat 
specialiștilor o frumoasă impre
sie. deși fetele noastre nu s-au 
putut măsura, de Ia egal la egal, 
cu omogenele și rodatele forma
ții adverse Oricum. elevele Ol- 
găi Szabo, au demonstrat cu brio 
câ dispun de reale perspective, 
ceea ce ne obligă să le privim 
cu încredere și să așteptăm 
progresul lor m sezonul viitor. 
Locul 5 de acum constituie, deo
camdată, o promisiune, cu atît 
mai mult cu cit micuța Roxana 
Dumitrescu a obținut calificarea 
in finala primelor opt, la indi
vidual. în ceea ce-i privește pe 
Coretisti. ei n-au avut realmen
te cum să-și poată etala calită
țile. Sorin Roca, unul dintre ti
tularii echipei, a fost operat de 
apendicită chiar în seara sosirii 
la Moscova, iar coechipierii săi 
su intrat pe planșă după o noap
te de drum, la nici trei ore de 
la sosirea in Leningrad ! Ținem, 
totuși, să subliniem că Petru 
Kuki și colegii săi au ținut să 
nu facă simplă figurație. Iuptind 
din răsputeri pentru a ocupa un 
loc onorabil, chiar și în aceste 
condiții, obiectiv pe care elevii 
lui Iosif Zilahi l-au reușit, cla- 
sindu-se in final pe locul 5.

în încheiere, felicitîndu-i pe 
scrimerii sttliști pentru bilanțul 
obținut la această ediție a Spar- 
tachiadei. ținem să remarcăm 
contribuția antrenorului coordo
nator Constantin Stelian. ca și 
competenta cu care Radu Enes- 
cu. secretarul de partid al clu
bului Steaua, a condus delega
ția sportivilor bucureșteni.

HORIA ALEXANDRESCU

Nu demult. Comitetul jude
țean Vrancea al U.T.C. a orga
nizat finaia pe județ la bad
minton într-un sat din inima 
Vrancei. De ce tocmai intr-un 
sat și nu în altă parte. într-o 
localitate urbană bunăoară. în 
reședința de județ. Focșani ? 
Pentru că — poate de necrezut 
dar adevărat — la Căminul 
cultural din satul Prahuda și 
pe terenurile din Paltin și 
Spulber numeroși tineri, ba 
chiar și mai virstnicii. prac- • 
tică de mai mult timp jo
cul de- badminton. Sportul în
rudit oarecum cu tenisul de 
cimp se practică cu succes in 
aceste locuri. Trebuie mențio
nat că ani de-a rindul. chiar 
dacă localitatea Paltin este o 
comună de munte, a dat mai 
mulți campioni județeni ai 
..Cupei Scînteii tineretului" la 
tenis de cimp — sport ce poate 
fi considerat „părintele" bad- 
mintonului — dintre care a- 
mintim pe Aurora Zidaru, Gina 
Caba. Nicușor Lăbunț...

Localnicii au învățat acest 
sport de la un mare pasionat 
al lui — tehnicianul Toader 
Chirilă. din partea locului, apoi 
cu invățătorul Ion Cotigă, iar 
acum cu inimosul profesor de 
educație fizică- și -sport loan 
Constantin. Acesta din urmă, 
președinte de altfel al Asocia
ției sportive ..Zăbala", ne-a 
spus că ..acest sport constituie 
o preocupare sportivă deosebi
tă în cadrul competiției națio
nale „Daciada". Apoi Valentin 
Păun, secretar adjunct al Co
mitetului comunal de partid, a 
adăugat : „în satul despre care 
vorbim s-a înființat un adevă
rat club de badminton. încă în 
anul 1977. Există peste 30 de 
săteni, membri ai clubului, 
care are fanion propriu și chiar 
un cintec-marș".

Chiar dacă înainte de între
ceri se credea că „trupa" ing. 
Constantin Nicolau, antrenor 
de tenis de cimp. din Focșani, 
va cîștiga cu ușurință primele 
locuri, pină la urmă cei care au 
venit de la cosit, adunat fin 
sau păscut vitele au ciștigat 
întrecerile. Astfel. Răduță Ma- 
covei, tînăr din sat, l-a învins 
în finală cu 3—2 pe Stefan Ma- 
covei — elev din același fcat, 
devenind campion județean, 
locul al treilea revenind ele
vului Ion Macovei de la Li
ceul nr. 5 Focșani. La fete, ti
tlul a revenit Victoriei Gheor- 
ghiță din Prahuda. elevă la 
Liceul nr. 5 Focșani care a în- 
vins-o pe Tudora Roman, tî- 
nără din sat. A treia s-a cla
sat Viorica Tătaru. elevă la 
Școala generală Paltin.

Organizatorii au oferit ciști- 
gătorilor premii și diplome.

ION ROMAN, 
subredacția Vrancea a ziarului 

„Scînteia tineretului*

ÎN SATELE VRÎNCENE!
REZULTATE

TEHNICEETAPA IN. TREI REPRIZE
PRIMA. Mai întîi a fost Consfătuirea 

marginea activității fotbalistice organizată 
C.N.E.F.S. și F.R.F., vineri, la București, 
factorii cu atribuții în acest domeniu. Dar îna
inte fusese acea miercuri a „cupelor europene" 
in care s-au calificat trei echipe în urma unor 
comportări strălucite — Dinamo, Universitatea 
Craiova și Corvinul Hunedoara — și a patra 
— F.C. Baia Mare — care nici ea nu s-a făcut 
de ris în „templul fotbalului" din Madrid. Deși 
la ordinea zilei erau probleme grave privind 
starea disciplinară negativă constatată cu pri
lejul uno'r meciuri disputate în ultima vreme, 
în care erau vizați jucători, antrenori, condu
cători și arbitri, totuși s-au găsit cuvinte de 
laudă — și pe bună dreptate — pentru per
formanțele fotbaliștilor noștri, pentru abne
gația și spiritul de luptă, pentru calitatea pres
tației demonstrate în confruntările de miercuri. 
Aceasta e o chestiune. Apoi au fost înfierate 
actele de indisciplină și dezordine de pe tere
nurile de fotbal, manifestindu-se totalul acord 
față de sancțiunile drastice luate. Aceasta este 
o altă față a aceleiași probleme — fotbalul. E 
foarte bine că succesele n-au temperat spiritul 
critic, n-au înlocuit judecarea și condamnarea 
aspră a actelor de huliganism cu clerfiența și 
iertarea. De prea multe ori s-a intîmplat ast
fel și consecințele se văd. Subscriem la o ase
menea concepție și poziție hotărită. Regula
mentele sportive și normele morale, etice, tre
buie să guverneze întreaga activitate fotbalis
tică, iar cei ce le încalcă — indiferent de nume 
mai mult sau mai puțin sonore, de merite și 
grupări — să fie sever sancționați. în numele 
justiției și al adevărului. Spre marile perfor
manțe nu vom putea merge decit muncind și 
acționînd într-un climat moral sănătos de dis
ciplină și ordine desăvîrșite.

stânțeni care concurează pentru ultimul loc in
tr-o dispută, nedorită desigur, cu Poli Timișoa
ra, actuala „lanternă", care după 9 etape n-a 
acumulat decit patrii puncte. Studenții bucu- 
reșteni se înghesuie din nou. așadar, în foto
liul de lider. Le stă bine, numai să nu-i pără
sească ambițiile, că talent au, băieți buni 
sînt, știu fotbal, posedă știința acestui 
joc pe care o completează fericit cu lucidi
tate tactică. Scorul etapei îl realizează F.CXM. 
Brașov care-i înscrie Petrolului 5 boabe ! Sînt 
semne că echipa l^rașoyeană face progrese 
vizibile. Ea are cîțiva jucători de rasă, în 
frunte cu cel mai tînăr, Lăcătușu, component 
al naționalei de juniori, autor al unui gol, și 
co-participant la altele. întinerirea echipei este 

. un proces necesar și, iată, dă roade. Există pre
mise pentru consolidare și pentru îmbunătă
țirea jocului. Atît conducerea tehnică, cit și 
cea a clubului, este girată de oameni priceouți 
și pasionați. Rămine ca suporterii și factorii 
locali să acorde echipei constructorilor de auto
camioane mai multă atenție, s-o încurajeze în 
efortul ei de a redeveni ce a fost cu mulți 
ani în urmă, de a cuceri noi trepte în ierarhia 
campionatului.

A TREIA. Două meciuri din etapa a 9-a s-au 
desfășurat ieri : Corvinul — Univ. Craiova și 
Steaua — Dinamo. Simetria perfectă : 0—0 la 
pauză, egalitate la sfîrșit. Două derby-uri. 

draw-uri care, sperăm, mulțumesc pe 
lumea. Pe stadionul din Ghenceâ. un 
de mare angajament, de mari am- 
După o repriză mai slabă, mai anostă

• FOTBALUL VEST-GERMAN 
ÎN CRIZĂ DF SPECTATORI 

$1... BANI I

25 de mii de spectator: au 
fost prezenți la intilnirea ami
cală dintre R.F.G. Belgia, 
doar 13 000 spectatori au 
fost prezenți la partida de pri
ma divizie S.V. Hamburg, de
ținătoarea titlului, și Fortuna 
Dilsseldorf. Ceva mai mulți. 15 
mii, au asistat la un alt meci 
cheie, intre F.C. Koln ri Kat- 
serlantern. Aceste cifre, cete 
mai coborite înregistrate vreo
dată după crearea ..Bur.deît’.- 
gei*‘, in 1964, — după cum a- 
precia2ă comentatorul Atenției 
..France Presse" — demon
strează Că nimic nu mai mer
ge în fotbalul vest-german. 
deși meciurile sint. totuși, la 
fel de frumoase și indirjite. 
Niciodată nu au fost intense 
atitea goluri in campionat, 
niciodată fotbaliștii vest-ger- 
mani n-au făcut jocuri mai 
frumoase in competițiile euro
pene ale cluburilor, ca dealtfel 
și la „El Mundial*, unele au 
făcut parte și de această dată 
dintre cei mai buni jucători ai

lumti. Cu toate acestea, spec
tatorii conțin ud să-și neglijeze 
idolii, acei spectatori care se 
deplasau in medie, cite 40 mii, 
la fiecare meci, umplind ade
seori imensele stadioane vest- 
țjermane. din care multe au in 
jur de 80 000 locuri. Ei nu se 
mai interesează de jucătorii 
care au dezamăgit pentru ati
tudinea lor in perioada

Hamburg, una din cele mai 
mari echipe europene, care a 
spus: „Noi putem să închidem 
prăvălia de-acum pină peste 
doi ani, daci tendința actuală 
se confirmă*. Pentru Netzer 
cind chiar jucătorii sint conști- 
enți câ frumoasa epocă în care 
fiecare dintre ei putea sâ de
vină milionar in cițiva ani este 
depășită. Pentru el rațiunile a-

Mundialului*. 400 000 de spec
tatori care au lipsit la începu
tul acestui sezon din tribune 
au cauzat o paotrM de 4 mi
lioane de mărci pentru clubu
rile vest-germane. Responsa
bilii financiari ai diferitelor 
cluburi iși smulg părul și se 
tem ca situația sâ nu devină »• 
mai gravă. Primul din acești 
responsabili care a tras sem
nalul de glarmă a fost Gunter 
Netzer, vechiul internațional, 
devenit managerul lui S. V,

cestei căderi a frecvenței pe 
stadioane »int multiple. Com
portamentul execrabil al „11"- 
lui vest-german tn Spania — 
cum apreciază comentariul — 
este una din cauzele princi
pale. Bineînțeles furtunile de 
indignare cauzate de această 
comportare s-au mai calmat eu 
timpul, dar nemulțuminie au 
rămas. Va mai trebui mult 
timp ca fotbaliștii să suscite 
din nou entuziasmul admira
torilor. O altă rațiune primor-

'urtu

diată: criza economică ce a 
atins R.F.G. Mulți sint vest- 
germanii care nu mai sint de
puși să cheltuiască 30 san 4A 
de mărci pentru a asista la 
un meci, mai ales că televi
ziunea prezintă rezumate bo
gate in fiecare seară a zile
lor de campionat. Totodată, 
pentru Gunter Netzer icptul că 
există două divizii profesioniste 
este de natură să creeze și a- 
ceasta. dificvitătî primei divi
zii. Mulți tpectatori preferă să 
asiste la meciuri din liga a 
doua pentru că acestea sint 
mai ieftine și interesează mai 
mult, intru cit aduc in teren e- 
chipe mai modeste, cu jucători 
care nu-» mari vedete, dar pe 
care publicul ii simte mai a- 
propiați și mai ușor abordabili.

Următorii doi ani vor fi de
cisivi pentru viitorul fotbalu
lui vest-german. Dar răgazul 
ni se pare prea scurt, cei doi 
ani nu vor insemna prea 
mult pentru ca fotbaliștii rest- 
germani să-și recapete stima 
și admirația publicului, înain
tea fazei finale a campionatu
lui european interțări al dărui 
turneu final va avea loc in 
Franța. Timpul va decide.

DIN PERSPECTIVA OLIMPICĂ

Campionatele naționale de 
box — în speță, finalele, des
fășurate recent la București, 
după consumarea întrecerilor 
zonale — ne-au furnizat citeva 
date de referință, ne-au rele
vat citeva aspecte care privesc 
prezentul și, deopotrivă, viito
rul acestui sport cu mare pon
dere olimpică, cu imoortante 
succese în unele perioade și cu 
vechi tradiții in țara noastră.

Cred câ principala concluzie 
care trebuie desprinsă se re
feră la aria de cuprindere a 
boxului la ora de față. Consta
tăm cu bucurie că in circuitul 
pugilismului s-au înscris cu 
performanțe noi zone geogra
fice — Mehedinți, Argeș. Ti
mișoara. Neamț. Dîmbovița etc. 
precum si noi grupări sportive : 
Muscelul Cîmpulung, A.E.M. 
Timișoara. Rapid București... 
Iată și argumentul : acestea au 
prezentat la întrecerile finale 
un număr mare de concurenți 
reușind să cucerească cîte două 
titluri. Celelalte cinci titluri au 
fost împărțite între Steaua — 
două — Dinamo, C.S.M. Dro- 
beta Tr. Severin, B.C. Galați — 
cîte uhul. Să remarcăm aici a- 
portul, pasiunea si dăruirea 
unor antrenori tineri, foști bo
xeri : Gh. Vlad (Muscelul). Ga
briel Pometcu $i Cornel Hocluț 
(Rapid). Ilie Coș (AEM). Au 
rămas datoare centre, cindva 
puternice, prestigioase ale nu- 
gilismuluî românesc, cum sînt : 
Constanta, Cluj. Brăila, Craio
va. Reșița... Acest nou raport de 
forte pe câre ni-1 furnizează e- 
ditia din acest an a campiona
telor naționale este ilustrat și 
de situația în care se află sec
țiile de box ale celor mai pu~

ternice cluburi, Steaua și Di
namo. excelent dotate din punct 

' ........ “ și
teh- 

__ _______ ___  __ vi-
pe linie profesională. Dacă 

se 
în- 

edi-

de vedere material, avind 
un număr mare de cadre 
nice cu reputate ..cărți de 
zitâ4
in anii precedenți titlurile 
disputau aproape exclusiv, 
tre ele — in ultimele trei

a transfera, de a racola talentele 
descoperite, șlefuite și promo
vate de secțiile din provincie, 
culețind roadele de-a gata I 
Perpetuihdu-se acest sistem s-a 
ajuns ca antrenorii din diferite 
centre ale țârii să renunțe Ia e- 
fortul și pasiunea de a scormo
ni. de a depista talente, valori 
de pe urma cărora, in final, 
profitau alții. Așa s-a ajuns la 
scăderea potențialului unor 
secții — se știu ele care sint — 
cindva redutabile, la subțitrea

rație de campioni fac parte ci
teva ..promisiuni" in devenire 
cum sint Costin Stancu (Rapid). 
Mircea Fulger (Muscelul Cimpu- 
lung). Dumitru Senciuc (A.E.M. 
Timișoara)... își păstrează po
ziția de lider gălățeanul Geor- 
gică Donici. Alături de el. din 
..vechea gardă" se mai pot avea 
in vedere, in continuare. C. Ți- 
țoiu. Dumitru Cipere. Viorel 
Ioana. Florian Țircomnicu. Râ- 
min deficitare. dacă ne gin- 
dim la concurența si valorile

S.C. Bacău — C.S. Tîrgoviște 
0—0; F.C. Argeș — A.S.A. Ts 
Mureș 1—0; F.C. Bihor — Jiul 
1—1; F.C. Constanța — Spcr- 
tul studențesc 0—2; F.C. Bra- 
șov — Petrolul Ploiești 5—1: 
Politehnica Iași — Chimia 
Vîlcea 0—1; F.C. Olt — 1 
tehnica Timișoara 2—0: Sti 
— Dinamo 1—1; Corvinul
nedoara — Universitatea C 
iova 0—0.

A DOUA. Meciurile etapei s-au desfășurat> 
sub semnul exigenței. Atmosfera de sportivi
tate s-a resimțit pe mai toate terenurile. Arbi
trajele s-au ridicat și ele la un nivel corespun
zător. Jucătorii au respectat litera regulamen
tului și partenerul de joc. Fapt singular pină 
la această etapă, au fost locuri — Ca de pildă 
la Pitești — unde nu s-a acordat nici un car
tonaș ! Deci se poate. După o săptămînă atît 
de încărcată de evenimente, etapa ne furni
zează surprize de proporții. în cîteva meciuri 
au ciștigat, în deplasare, out-siderii. După ce 
cu o etapă în urmă tîrgoviștenii obținuseră pe 
teren propriu prima victorie, iată că sîmbătă, 
in deplasare, la Bacău, „recuperează" un punct 
pentru zestrea lor atît de decimată. Jiul face 
aceeași figură la Oradea. într-un meci spor
tiv, frumos, curat, Iuptind exemplar. în fața 
unui adversar — F.C. Bihor — 
tură părea să fie eficacitatea : 
mai multe goluri — 22, față de 
Dinamo și 16 ale Univ. Craiova.
tabilă reușește Chimia Rm. Vîlcea care se în
toarce din Copou cu ambele puncte. După ce 
ieșenii par fără voință, fără nerv, fără ardoa
re — să fi crezut că victoria vine de la sine ?
— ..specialistul" loviturilor de pedeapsă Nem- 

țeanu a ratat penalty-ul care le-ar fi asicurat 
remiza. Faptul că Sportul studențesc obține 
victorii 
Echipa 
știe să

a cărui trăsă- 
a înscris cele 
17 ale echipei 
O ispravă no-

in deplasare nu mai este o surpriză, 
din Regie jucind exact, metodic, cum 
facă adesea, a invins detașat pe con-

două 
toată 
meci 
biții. . ____
a urmat a doua, mult mai incisivă și specta
culoasă, cind fazele de fotbal bun alternează 
de la o poartă la alta, mai ales după ce d;na- 
movjștii deschid scorul (min. 64) prin Mul- 
țescu. care execută bine o lovitură liberă, min
gea străpungînd zidul și intrind în plasă după 
ce fusese ușor deviată de apărare. Golul i-a 
trezit pe stelisti ce păreau resemnați cu scorul 
alb și după cîteva șarje cu pase lungi și cen
trări de pe extreme caută golul care vine, in
tr-adevăr (min. 69) cind fundașul Eduard șu- 
tează năpraznic, de la distanță și — din nou 
simetrie — balonul este deviat în poarta ad
versarilor. Dominînd mai mult în prima parte 
a meciului — prin maturitate, tehnică, com
binații reuștie. schimbări de direcții — dina- 
moviștii, deși cu patru titulari lipsă și-au creat 
mai multe ocazii de gol decit 
neavînd un coordonator lucid, 
dănescu, acționează prea mult 
Desigur, întîmplarea îți poate 
într-un campionat un gol, cum
mișoara, dar aceasta nu poate deveni o regulă 
a existenței. Tn ce privește sportivitatea, cu 
toate cele 5 cartonașe galbene — dacă am nu
mărat bine — împărțite de arbitrul N. Rainea. 
aș spune, totuși, că partida poate primi notă 
de trecere. Am în vedere condițiile grele de 
joc : ploaie continuă, gazon ud. minge udă. 
care făceau nesigure controlul balonului și in
tervențiile de deposedare. Totuși, pe alocuri, 
parcă unele intrări au făcut exces d 
tate și nu totdeauna fără intenție. Riv
— trebuie să înțeleagă și unii 
tranșează prin inteligența jocului 
tria sportivă și nu altfel.

gazdele care, 
cum era Ior- 
la întîmplare. 
aduce o dată 
a fost la Ti-

CLASAMENT
1. Sportul
2. Dinamo
3. U. Craiova
4. F.C. Olt
5. Steaua
6. S.C. Bacău
7. F.C. Argeș 
«S. Corvinul
9. F.C. Bihor

10. A.S.A.
11. Jiul
12. Petrolul
13. Chimia
li. Poli, iași
15. F.C.M. Brașov
16. C.S. Tirgoviste
17. F.C. Constanța
18. Poli. Timișoara

ETAPA VIITOARE
(sîmbâtâ. 9 oeîotr

C.S T 
geș. St 
Tg. Mi

REZULTATE
DIN DIVIZIA B

Rezultate inregisl 
de duminică a cami 
viziei B La fotbal : 
Viitorul Mecanică V 
torul Gheorghenî 
Buzău — C.S.M. 
3—0; Dunărea Câlâ 
rea C.S.U. Gaiati 
Ploiești — Unirea 
SERIA A II-A : 
București — C.S 
Turnu Severin 2—0:1 
rești — Precizia 
Progresul Vulcan 
Unirea Alexandria 
Metan Mediaș — Di 
na București 1—1: ii Sibiu
- Autobuzul București 2—1; SE
RIA A III-A : Someșul Satu 
Mare — C.S.M. Re<ița 1—0: 
Strungul Arad — Industria Sir- 
mei Cimpia Turz.i 0-U-U. T. 
Arad - Olimpia Satu Mare 1-1: 
Universitatea Cluj-Napoca 
Rapid Arad 8—1.

SPORTIVI ROMANI IN
INTILNIRI INTERNATIONALE

• în cadrul Balcaniadei de 
tenis de masă de la Izmir. în ul
tima zi a competiției, reprezen
tanții țării noastre au obținut noi 
succese, cucerind două medalii 
de aur. una de argint și două de 
bronz.

Finaia probei de simplu fe
mei a fost ciștigată de Olga Ne
meș (România), care a întrecut-o 
in numai 25 de minute cu 21—16, 
21—11. 21—16. pe Branka Bat'i- 
nici (Iugoslavia), iar întrecerile 
de la *ublu femei s-au încheiat, 
de asemenea, cu o victorie ro
mânească, cuplul Olga Nemeș, 
Eva Ferenczi invingind in finală, 
cu 21—6. 21—17. 21—19. perechea 
Maria Alboiu (România), Perku- 
cin (Iugoslavia).

Maria Alboiu a obținut și o 
medalie de bronz la simplu, ca

și perechea masculină Fejer, 
Haldan, in proba de dublu băr
bați.

9 La Bistrița s-au întîlnit du
minică reprezentativele masculi
ne de gimnastică ale României 
și Cubei, victoria revenind spor
tivilor români cu scorul de 
569,70—557,50 puncte. în clasa
mentul general individual, pe 
primele șase locuri s-au situat 
gimnaștii români, concursul 
fiind ciștigat' de Kurt Szilier — 
114.65 puncte, urmat de Aurelian 
Georgescu-— 113,45 puncte, Emi- 

' lian Nicula și Dumitru Sîrbu — 
113,30 puncte. Primul dintre 
gimnaștii cubanezi, clasat pe lo
cul 7, a fost Mario Castro — 
112,00 puncte.

rii. renunțind la gardă, cind se 
știe că esențial este să nu pri
mești pumni. Nici una din par
tide nu s-a ridicat, din punct 
de vedere tehnico-tactic și spec
tacular. la nivelul memorabile
lor meciuri pe care le furnizau 
frații Calistrat și Simion Cu- 
țov. Paul Dobrescu și ceilalți 
mari boxeri din generația lor. 
Așa se explică prezența doar a 
4 000 de spectatori in tribunele 
Palatului Sporturilor și Cultu
rii la finale și a unui număr și

BOXUL ROMÂNESC $1 DRUMUL SĂU
SPRE GLORIE Șl PERFORMANTE

ții Dinamo a cucerit 12 titluri, 
iar Steaua 8 — de data aceasta, 
cum am văzut, celor două cen
tre nu le-au revenit decit 3 ti
tluri din 11 ! ? Statistica reflec
tă fidel calitatea muncii și roa
dele ei. Nu este o justificare 
pentru antrenorii centrelor 
mase în urmă faptul că 
dintre sportivi s-au retras 
activitatea competițională. 
ceasta dezvăluie încă o lacună 
a activității lor și anume aceea 
că nu s-a avut in vedere pers
pectiva, viitorul. Adevărul este 
că a scăzut serios preocuparea 
pentru căutarea și descoperi
rea de talente autentice pen
tru „nobila artă". Există o ex
plicație în această direcție : 
unele cluburi s-au prevalat, an! 
în șir, de un „drept nescris" de

ră-

A-

eșaloanelor de performeri ve
ritabili in cadrul categoriilor și, 
de-aici. in echipele națio
nale. Și slaba reprezentare a 
boxului românesc în confrun
tările internaționale de an
vergură este o consecință a a- 
cestei realități.

Dacă doar 4 dintre cei 11 cîș- 
tigători ai „centurilor" de anul 
trecut a reușit să-și păstreze 
titlurile, poate duce la două 
concluzii : apariția „noului val" 
sau scăderea potențialului con
sacrat ilor. Rămînem la părerea 
că schimbarea de lideri, de ge
nerații nu ne-au adus, in prim 
plan, noi pretendenți, 
certe, pentru competițiile 
ternaționale. Oricum, 
rent de interpretare, să remar
căm faptul că din noua

valori 
in- 

indife-
gene-

din cadrul categoriilor de greu
tate, cele de la pană, semimij- 
locie, mijlocie mică, mijlocie 
mare, grea și super-grea.

Privind „naționalele" din 
punct de vedere al nivelului 
tehnic la care s-au desfășurat 
se impun următoarele conclu
zii. Meciurile din sferturi, semi
finale și finale, în marea lor 
majoritate, s-au situat la un 
nivel tehnic scăzut. Preocuparea 
luptătorilor din ring pentru teh
nică, pentru arta pugilistică, 
este cu totul derizorie. Se ur
mărește lovitura decisivă — 
chiar și la consacrați Ilie Dra- 
gomir. Dumitru Cipere. Gh. 
Govici. dar și Ia cei care bat 
la poarta consacrării : Ion Stan, 
Petre Burnescu. Nicoiae Cio- 
banu — în detrimentul apără-

mai restrîns la întrecerile pre
liminare, cind. se știe, organiza
torii competiției nu puteau face 
față altădată cererilor de bi
lete ! Cei mai mulți dintre con- 
curenți s-a observat câ pun ac
centul pe forță, căutind 
scoată'' partenerul de joc
luptă înainte de limită, renun- 
țînd la mijloacele tehnice și 
tactice pentru demonstrarea su
periorității și acumularea punc
tajului necesar victoriei. De- 
aici au 
taie, cu multe iregularități, 
îmbrinceli și țineri care au 
sat impresie unor 
penibile exigentului 
tontului public 
care nu o dată a 
prompt o asemenea 
a lupta in „careul magic".

_ .. victoriei. _ . 
rezultat intîlniri-bă- 

cu 
lă- 

confruntări 
și compe- 
bucureștcan 

sancționat 
manieră de

Si-

gur, se mai brodesc uneie lo
vituri, se obțin și victorii în
tr-o asemenea manieră, dar de 
aici pină la a-ți face un arse
nal de mijloace compus in 
virtutea unei asemenea con
cepții, este o cale lungă ce nu 
duce nicidecum la gloria pugi- 
listică. Aceste carențe rezidă din 
procesul pregătirii și ele dez
văluie lipsa de preocupare a 
antrenorilor pentru boxul teh
nic. boxul spectacol, ilustrat prin 
eschive derutante, scăderi de 
nivel, varietatea loviturilor, un 
joc derutant al picioarelor la 
care, din păcate, s-a renunțat 
inexplicabil- Nu ne-a venit, 
apoi, să credem cind am văzut 
la unii din boxeri o slabă re
zistență și pregătire fizică, chiar 
la unii dintre pugiliști consa- 
crați. ce păreau epuizați de for
te. de energii încă din primul și 
al doilea rund ! De neînțeles, 
cind ei ar trebui să încheie 
lupta — care nu durează decit 
nouă minute cu prospețime 
vigoare. Ultima impresie 
cea decisivă pentru arbitri 
judecători. Ateasta trebuie 
ținut, mai ales din oersneefiva 
competițiilor 'internaționale. Se 
cere o mai mare atenție pregă
tirii tehnice și fizice individua
lizate, în raport cu calitățile și 
necesitățile fiecărui sportiv.

Sint citeva observații care, 
sperăm, să contribuie la alcă
tuirea programelor de pregât re 
a boxerilor, la cluburi si aso
ciații. la loturile naționale, la 
reconsiderarea. selecționarea, 
pregătirea și promovarea valo
rilor boxului românesc, în sco
pul și interesul general, acela 
de a deveni competitivi in are
na internațională și de a obține 
rezultatele și performanțele aș
teptate.

re-

VASILE CABULEA

CRONICA NOUTĂȚILOR
Salutăm prima tipăritură, intre coperți, cu pasionantul și ine

puizabilul subiect „El Mundial ’82“. Ea se datorează aceluiași 
harnic cronicar sportiv care este pentru noi toți Dumitru Vișan, 
iar pentru cititorii revistei „Săptămîna“ uneori și cartouche. 
Prezent, in zilele fierbinți ale C.M. în paginile fevistei citate, 
D. V. s-a documentat cu osîrdie, a cules tot felul de date și in
formații, iar cu ajutorul celor de la F.C. „Șoimii*4 l.P.A. — Sibiu
— animatori și susținători — cu sprijinul întreprinderii poligra- i 
fice Sibiu a alcătuit un excelent „Caiet program44 ni,acrind 72 T 
de pagini, care poartă pe prima copertă, alături dewrei ima- 
gini — o fază din finală și portretele Iui Rossi și Zof^ doi din
tre artizanii principali ai strălucitei victorii a „squadrei azzurra44, 
și această completare: „Copa Mundial Espana 82“. Pe ultima 
copertă — o fotografie pentru albumul suporterilor fotbalului: 
echipa Italiei, campioana mondială. Și o precizare: cele patru 
imagini sînt color! Conținutul migăloasei lucrări îl intuiți, de
sigur! Autorul, D. Vișan, care l-a luat colaborator și pe D. con
stantin, ne oferă o sinteză, un foarte reușit tablou sinoptic pri
vind evenimentul sportiv numărul unu al anului ’82. Sînt inse
rate în paginile „caietului44 toate meciurile, rezultatele din grupe, 
evoluția calificărilor, precum și formațiile, apoi imagini ale ve
detelor și ale unor echipe, portretele unor personalități mar
cante ale fotbalului mondial, antrenori și reprezentanți ai U.E.F.A. 
sau F.I.F.A., ale căror declarații — dinainte și de după meciuri
— completează fericit acest captivant tablou. Ultimul capitol al 
originalei apariții transcrie programul turului campionatelor di
vizionare A și B, instrument util pentru iubitorii fotbalului. Fe
licitări, Vișane! ft Ca să răminem in perimetrul fotbalului, să 
arătăm una dintre marile surprize ale primului tur al „cupelor 
europene44: toate cele 5 echipe reprezentante ale R.D. Germane 
au fost eliminate: Dynamo Berlin în „C.C.E.44, Dynamo Dresda 
în „Cupa cupelor11 și VorwSrts, Frankfurt pe Oder, Jena, Loko
motive Leipzig, in „Cupa U.E.F.A.11. Exista, totuși, o compen
sație: atletismul, sportul olimpic numărul unu, a dat cîștig de 
cauză la recent încheiatele Campionate europene de la Atena, 
sportivilor est-germani! ft Pugiliștii români se află in preajma 
unei importante confruntări internaționale — Balcaniada de box, 
programată luna aceasta la Bursa (Turcia). Iată și noutățile le
gate de această acțiune: lotul reprezentativ și-a început pre
gătirile sub conducerea a trei foști mari și talentați boxeri —

( stelistul Alee Năstac, dinamovistui Calistrat Cuțov și rapidistul 
Gabriel Pometcu. Lotul cuprinde 20 de sportivi, cîte doi la mai 
toate categoriile, ceea ce indică o concurență serioasă pentru 
cele 11 tricouri cu tricolorul. Printre ei figurează: D. Șchiopu, 
D. Cipere, N. Robu, C. Tițoiu, V. Ioana, M. Fulger, Gh. Simion, 
F. Pamfil, G. Donici. Dacă la „mondiale" pugiliștii noștri nu 
s-au prea văzut, să sperăm că în această competiție ei se vor 
remarca, ocupind locuri fruntașe în ierarhiile categoriilor, ft în 
sfîrșit, „Universiada ’81“ pe marile ecrane! Păstrăm, încă, vie 
imaginea marilor întreceri din cadrul Jocurilor Mondiale Uni
versitare, desfășurate la București, în vara anului trecut, iată, 
avem și „documentul în imagini41, care rulează deja, de citeva 
zile, în cinematografele Bucureștiului. Realizat de regizorul Eu
gen Popiță, cu excelente mijloace profesionale, lung metrajul 
dedicat celor mai buni sportivi din lume, fii ai Almei Mater, care 
s-au întrecut în capitala României socialiste, este o operă de 
artă în care triumfă ideea de sport, dar în același timp, prin 
intermediul imaginilor color, pelicula ne poartă din arenele spor
tive, unde se dau aprige bătălii, pentru supremație, pentru vic
torie, în viața cotidiană a metropolei noastre și mai presus de 
orice, în universul spiritual al tinerei generații, dezvăluind, cu 
forță de convingere, aspirații și virtuți nebănuite, vocația de pace, 
prietenie și colaborare a tineretului de pretutindeni. Universiada 
’81 este un succes deosebit al cinematografiei românești dedicat 
unui fenomen de masă cu puternice rezonanțe sociale și uni
versale. ft In cadrul Consfătuirii organizate de C.N.E.F.S. și 
F.R.F. vineri, la București, pe marginea activității fotbalistice, 
unul dintre subiectele mult controversate a fost acela al „carto
nașelor14. S-au exprimat multe păreri pro și contra privind re
introducerea suspendării .automate, păstrarea actualului sistem 
sau chiar renunțarea la ele. Dar cea mai interesantă — demnă 
de reținut și studiat — este opinia formulată de fostul interna
țional, Valeriu Călinoiu, din corpul de observatori federali. Gîn- 
dindu-se la mijloace mai eficiente de a întări munca educativă 
cu jucătorii, de a determina cluburile să se ocupe de acest ca
pitol al instruirii, el a propus ca la un număr de cartonașe gal
bene (și roșii, evident) acumulate de o echipă, aceasta să fie 
penalizată cu unul sau mai multe puncte in clasament! E o 
idee! Probabil că intr-un asemenea caz cluburile s-ar ocupa și 
de munca edutativă, nu și-ar mai permite să plătească „amen
zile44 jucătorilor cum fac în prezent.

G.

C. VASILE



Zile de neuitat pentru echipa, readunată intr-un mănunchi 
omogen, a Serbărilor Scânteii tineretului. Zile de neuitat pentru 
prietenii — din ce in ce mai numeroși — ai Serbărilor, îndră
gita ediție scenică a ziarului nostru organizată de Comitelui 
Central al Uniunii Tineretului Comunist. Zile in care inimi ti
nere au bătut in același ritm slăvind tinerețea, bucuria de a 
trăi intr-o țară liberă și demnă, sub conducerea clarvăzătoare, 
a celui ce ne este ctitor de zări cutezătoare, tovarășul Nicolae 
Ceausescu. A fost, din start, cel mai furtunos turneu, cu stadioa
ne arhipline, cu mii și zeci de mii de tineri îndrăgostiți de va
lorile artei autentice, de mesajul complex pe care-l propune fie
care nouă ediție a Serbărilor. Dacă in urmă cu un an. mulți se 
întrebau, in necunoștință de cauza, ce aduc nou Serbările, ce 
reprezintă ele in raport cu tinăra generație, acum popularitatea 
lor obținută prinlr-o cinstită competiție a valorii, depășește eele 
mai optimiste așteptări. Publicul Serbărilor este un public care 
știe să cinte. să danseze, dar și să recepteze versul grav, să 
dialogheze civilizat și avizat cu oameni politici sau oameni de 
cultură, să asculte partituri muzicale tulburătoare intr-o tăcere 
de sală de concert. Este publicul care se formează la școala 
artei revoluționare, iubind frumosul in expresiile sale cele mai 
diverse. Publicul minunai al unui spectacol minunat. Publicul . . - - - - de
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neegalat, 
dezin- 

mai 
sportive 
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, intr-un 
• în scenă 
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complex al unui spectacol complex. Iată, intr-un 
clipe furate trecerii, cum a fost

rezumat

• BUZĂU. Septembrie in 
Cringui Buzăului, cu soare 
portocaliu, sâgetindu-ne prin
tre tribunele stadionului mu
nicipal care freamătă in 
bucuria a peste 12 000 de ti
neri veniți îa această nouă in- 
tilnire cu Serbările Scinteii 
tineretului. O intilnire pe 
care, așa cum anunță poetul 
Lucian Avramescu. o sperăm 
cu toții sub aceiași semn al 
tinereții entuziaste, al frumo
sului in cele mai semnifica
tive întrupări ale sale ; o 
seară la a cărei reușită vor 
contribui nu numai membrii 
echipei noastre, cit mai ales 
entuziastul public tinăr buzo- 
ian (in ciuda unor rezerve 
manifestate in acest sens cam 
timpuriu de unii administra
tori ai culturii locale). înce
pem așadar, cu „Roșu și Ne
gru1. ritm și poezie, ca o in
vitație spre tot ceea ce avea 
să urmeze r „Zbor, zbor cu
rat / Unul către celălalt.
Timpul. Alfabetul. Intr-o 
gară mică de metrou, alături 
de ahe piese mai vechi sau 
mai noi din repertoriul for
mației. Tinerii aplaudă - și 
scandează împreună cu noi. 
dansează cu noi. dansează 
chiar in tribune, ceea ce 
face pe Lucian Avramescu să 
ii invite. mai aproape, 
preajma noastră, un cerc 
muitos ai prieteniei, al bucu
riei și entuziasmului spontan. 
Este in pericol gazonul ? Mn- 
ne ii vom face la loc. spuh 
tinerii acestei excepționale 
seri. După această adevărată 
..furtună" a începutului, pe 
armoniile discrete și tulbură
toare iscate de Nicu Enache 
cu orga sa. Dan Verona amu
țește intreg stadionul cu ex
traordinarele versuri ale „Iu
birii de Eminescu*. pentru a 
stirni apoi hohote de ris duoă 
fiecare vers al sarcasticei pa
rodii „Mica publicitate44. Cu 
„Treziți-vă. oameni44. „Bună ' 
seara14 (versuri Lucian Avra
mescu). Balada lui Tudor, Ba
lada codrului, ș. a. Gheorghe 
Gheorghiu și chitara sa fac să 
cinte intreg stadionul, pentru 
ca apoi. Dan Tufaru. amestec 
bine dozat de patetism și iro
nie, rostind versuri de Ar- 
ghezi sau Geo Dumitrescu 
(Tristeți de tinăr cărturar și 
Inscripție pe-o piatră de ho
tar). sau minuind cu aceeași 
dezinvoltură chitara, să stir- 
nească la rindul său ropote de 
aplauze. Infirmind o falsă 
mentalitate, conform căreia 
ar exista în rîndurile tineri
lor o anumită rezervă față de 
muzica cultă. Adrian Tomes
cu, cunoscutul pianist, alături 
de două tinere violoniste. 
Ileana Ionești și Claudia 
Țicu. au atras (atenție, pe un 
stadion!), de asemenea, ropote 
de aplauze de la primele’ a- 
corduri. Dorin Andone. stu
dentul de Ia I.A.T.C. Tg. Mu
reș, descoperit de noi și pro
pus publicului clujean pentru

realul său talent. încă de 
băncile școlii, a confirmat . 
la Buzău, ca și in fața comi
siei de admitere, disponibili
tățile sate actoricești, in cele 
citeva ..Basme radiofonice" pe 
care le-a propus cu haz și 
multă dezinvoltură. Mircea 
Vancă, un interpret cu un re
gistru original, a impresionat

și

a doua strofa întreg 
i se alătura vibrind. 
tismul. tensiunea, 
cintecelor lui Victor 
sint intr-adevăr de 
Au urmat interesante, i 
volte, umoristice știri 
mult sau mai puțin 
propuse tuturor de 
Țopescu. După care, 
adevărat iureș, apar 
membrii formației 
Negru" si, dacă nu ne-am 
gindit că turneul nostru 
află abia la început, ritmul, 
veselia și dansul ar fi ținut 
mult după miezul nopții.
• RÎMN'ICU SARAT. ...Dia

logul nostru cu tinerii din 
Rimnicu Sărat începe sub 
bune auspicii. Din tribune ne 
asaltează valuri de bilețele 
cu intrebări. glume, impresii. 
In autocar Cristian Țopescu 
pregătește răspunsuri. din 
scenă. Lucian Avramescu le 
comentează cu haz. Moment 
inedit : Adrian Tomeseu la 
orgă electronică. acompa- 
niindu-le pe Claudia Țicu și 
Ileana Ionești. „Electroniza- 
tă". muzica cultă înregistrează 
la Rimnicu Sărat un succes 
fără precedent. Aplauze, un 
cerc de aplauze, căci și aici

dialogul pe teme politice sau 
sportive pină la sunetul blind 
al chitarelor reci sau la dez
lănțuirea în dans a tuturor, 
spectacolul a traversat în în
tregime toate zonele emoției 
artistice și de interes ale ti
nerilor și virstnicilor de pe 
stadionul rîmnicean. „Trebuie 
să înțelegem, spunea condu
cătorul partidului și statului 
nostru, că și distracția, și 
sportul, și dansul fac parte din 
viața și munca tineretului, a 
societății noastre**. Pornind 
de la diversitatea genurilor de 
artă înfrățite și in această . 
seară, putem spune, așa cum 
de fapt au spus-o mai întîi 
aplauzele și aprecierile celor 
prezenți, că spectacolul de la 
Rimnicu Sărat a fost pe gus
tul tuturor. Un final incan
descent a aureolat această în- 
tilnire.

• BOTOȘANI Nici la Bo
toșani nu sint nori așa câ tea
ma noastră dinții fața de 
ploile Nordului se spulberă, 
deși aerul e altul, mai răco
ros și ne cam „stringe". E ora 
19 și stadionul municipal e 
plin. începem. „Am sosit la 
Botoșani cu dorința de a rea
liza un spectacol pe măsura

PE STADIOANELE DIN BUZĂU, RIMNICU SARAT,
BOTOȘANI, PESTE 30000 DE PARTICIPANT!
ÎNTR-0 EXPLOZIE DE OPTIMISM Șl TINEREȚE

ii
in 

tu-

prin Rondelul rozelor ce mor 
(Macedonski), Planetă (Lu
cian Avramescu) — amin două 
lansate in această seară, ca 
și cu alte citeva piese din re
pertoriul internațional. Două 
poeme de Lucian Avramescu. 
in lectura autorului, in special 
Peregrin la Roma ne-au pre
gătit pe toți pentru momentul 
următor. Bițcuria de a apar
ține acestui popor multimile
nar este exprimată și de fol
clorul nostru. Deci două in
terprete ale genului : Florica 
Bradu și Ionela Prodan. A 
debutat la Buzău, cu talent și 
originalitate. Mihaela Fâșie 
care, acompaniindu-se la 
pian a arătat o voce curată și 
simț al versului in baladele 
interpretate. Carmen și 
Gheorghe Angheiuș. balerini 
la Opera Română si membri 
cu stagii vechi in mu pa noas
tră au probat prin fragmentul 
din Don Quijote pe care i-au 
dansat la Buzău că 
poate fi recepționat 
nu mai ales!) pe 
zon ! Extraordinara 
a controla un public 
numeros, in orice 
rare a acestui mare 
scenei românești, prieten sta
tornic al „Serbărilor14 care 
este Ion Caramitru, a fost
confirmată încă o dată la Bu
zău unde Glossa lui Emines - 
cu. A fost o zi, Don Juan, de 
Marin Sorescu. Un om pe 
niște scări, de Adrian Pau- 
nescu au fost ascultate într-o 
impresionantă tăcere urmată 
de o adevărată furtună de a- 
plauze. O furtună a cărei in
tensitate este egalată doar de 
apariția 
Socaeiu, 
pină la 
a scenei 
publicul .
sfirșit. Mai multe piese 
Zangra, Iubire fără acte. La 
un ceai, Căruța cu flori, 
necunoscute așadar. celor 
prezenți, erau însușite de toți, 
imediat, astfel că incă de la

Prin 
Se 

se-a ude*1, 
Avrames-

baletul 
și (dacă 
un ga- 
forță ue 
oricit de 
impreju- 
actor a!

in scenă a lui Victor 
care de la intrare și 
deloc ușoara părăsire 
a cintat împreună cu 
ce l-ar fi vrut la ne

noi.

tinerii au simțit nevoia să ne 
fie mai aproape. In acest 
cerc. Carmen și Gheorghe An- 
gheluș se simt cel puțin ia fel 
de bine ca pe scena Operei 
Române. Lumina caldă a re
flectoarelor învăluie pe rind 
pe Mircea Vancă (Nimic nu 
mai poartă prelată La modă 
sint verbele nude t 
trupul tău sincer de fată 
umblă. se vede, 
versuri — Lucian
cu), Gheorghe Gheorghiu (Dar 
spunem zimbind : și ce dacă / 
Se-invirte-a pămintului pla
că!-), ‘ ............................
luate, 
zențt 
te de 
folclorice ale Floricâi 
și Ionelei Prodan.
pe care ii aduc aici vocea și 
chitara iui Victor Socaeiu, 
ajutat excelent de orga lui 
Nicu Enache este intr-adevăr 
impresionant. ..Permiteți să 
raportez : mă numesc Zangra. 
sint locotenent Ia tortul Be- 
lonzio, este foarte aproape 
ziua in care dușmanul va 
sosi / Și cind va sosi, voi de
veni erou4*... Tulburătoarea 
dramă a eroului lui Jacques 
Brel, in tălmăcirea româneas
că a celui* ce o interpretează, 
generează fiori, deschizind o 
largă proiecție spre problema
tica gravă a lumii noastre 
contemporane. a oamenilor 
săi. Tinerii din Rimnic, simt 
asta și stadionul devine un 
adevărat vulcan. Un vulcan ce 
continuă să ardă cu aceeași 
intensitate prin flăcările și 
ritmul aruncate în scenă de 
reflectoarele și instalațiile de 
amplificare ale băieților de la 
..Roșu și Negru*4. Aflat în conti
nuare la pupitrul regizoral și 
imprimind acestei seri un ca
racter de aleasă ținută artis
tică. de dialog intim, priete
nesc. Lucian Avramescu invi
tă pe rind in scenă pe toți 
membrii Serbărilor. De la 
poezie și balet la muzica 
electronică și populară, de la

iar piesele lor sint re
in cor de toți cei pre- 
Așa cum sint murmura- 
toți frumoasele piese.

Bradu 
Tumultul

tinereții noastre41. $i pentru 
că sintem în preajma tulbură
toarelor locuri de naștere ale 
lui Eminescu. Enescu și I'or- 
ga. prima parte a spectacolu
lui este așezată sub semnul 
evocării celor trei mari per
sonalități ale culturii noastre 
naționale. Dan Verona citește 
emoționant ..Iubirea de Emi
nescu”. întreg stadionul s-a 
acoperit de liniște, cerul res
piră parca mai înalt. Gheor
ghe Gheorghiu „spune lumii 
bună seara" ajutat la flaut de 
Mircea Vancă și la orgă de 
Nicu Enache. Asemenea ală
turări spontane vor deveni o 
obișnuință. de mare efect 
pentru public și. in același 
timp, un semn al puternicelor 
legături de prietenie 
unesc pe toți. Cintă 
Tomescu și „Tetele 
Claudia Ticu și Ileana 
Noapte, colț de lună 
Nici un cadru mai 
pentru ..Baladă’4. „E 
tic“, spun gifiind și 
balerini, intrind în cabine în- 
tr-un tumult de aplauze. Rit
murile aduse aici, in nord, de 
Florica Bradu și Ionela Pro
dan entuziasmează și întreg 
stadionul le reia in cor, așă 
cum sint reluate toate cinte- 
cele lui Gheorghe Gheorghiu, 
ale lui Mircea Vancă, ale lui 
Dan Tufaru. „Mi-e d-or să 
mai merg la un ceai / Să fiu 
liceanul bălai" șoptește Vic
tor Socaeiu și întreg stadionul 
este in picioare, pentru ca in 
dramaticele versuri din ..Că
ruța cu flori'4 inimile tuturor 
să bată mai tare. In rostirea 
lui Ion Caramitru versurile 
eminesciene răspîndesc aro
mele de taină ale limbii ro
mâne. iar „Roșu și Negru14 ne 
bucură .pe toți cu ritmul lor 
incandescent. Să notăm la 
Botoșani un apreciabil debut 
în trupa noastră : este vorba 
de proaspătul absolvent al In
stitutului politehnic din Iași, 
Dan Bacinschi, laureat în 1980 
al Festivalului de umor de la

ce ne 
Adrian 

sale", 
Ionești. 

nouă, 
potrivit 
fantas
tei doi

Vaslui, care a îneîntat pe toa
tă lumea cu fabula „Ca
leașca*1.

Nu vom insista, desigur, cu 
înșiruirea tuturor poeziilor și 
cintecelor aduse in scenă. „A 
fost o seară de neuitat, ne-a 
spus economistul Valentin 
Cuieer, atunci cind la lumina 
ultimului reflector aparatura 
de sunet și cablurile erau 
st rinse. O .seară a armoniei 
de suflet, a •dezinvolturii și fi
rescului, pe care arta tînară, 
prin mesagerii săi a adus-o 
pe stadionul botoșenean11. O 
seară posibila, iată, numai in 
condițiile in care aspirația tu
turor oamenilor ele a trăi ti* 
beri și in pace, de a trăi pen
tru adevăr și frumos, nu este 
doar o iluzie ci o realitate.

SCRISORI, SCRISORI, SCRI
SORI.

Pe coli albe, pe plicuri, pe 
bilete de intrare, pe file de 
caiete școlare, pe orice se gă
sea la indeminâ pentru scris 
ne-au sosit în permanență, 
în timpul sau după încheie
rea spectacolului mesaje ce 
exprimă, credem, semnifica
tiv. starea de spirit a ceior 
prezenți, modui în care au 
petrecut întâlnirea cu Serbă
rile. „în numele cenaclului 
„Constelații** al Școlii mili
tare de ofițeri „Aurel V-laicu4*, 
se spune intr-un asemenea 
mesaj, permiteți-ne să ne ex
primăm profunda noastră 
gratitudine, bucuria pentru 
veritabilul act de cultură din 
această seară. Vă iubim, dragi 
prieteni, iubim „Scinteia tine
retului". iubim tinerețea și 
în numele ei. in numele vise
lor noastre frumoase, încă o 
dată vă mulțumim**. „Am ve
nit special de Ia Pogoanele, 
chiar dacă am mai participat 
la Serbări, scrie subinginerul 
Marian Mi cu. și văd că șansa 
e de partea mea. Spun ș'ansa, 
pentru că întreg spectacolul 
îmi pare nou. un altul. Iată, 
au trecut trei ore și toți vă 

•urmărim cu sufletul la gură". 
„Un „ spectacol extraordinar, 
spune elevul Alexandru Dinu. 
Cred că tocmai complexitatea 
dă farmec și culoare Serbări
lor**. Mihai Drăghici, tîhăTul 
primar al comunei Sfheehi ne 
spune : „Am sorit mai tirzitt. 
după inch'eierea treburilor. 
Sintem un autocar, dar ar fi 
vrut să vină sute de oameni. 
E intr-adevăr un spectacol 
extraordinar, prinde la toată 
lumea, indiferent de virstă. 
Toți sintem încînla’ți și am 
vrea să vă invităm, evident 
la sfîrșitul campaniei. Și la 
noi in comună !•*. „Vă mulțu
mim pentru această Seară, ne 
spune și Angela Cilibiu. pro
fesoară din comuna Stilița, 
Botoșani. Un asemenea spec
tacol -ne încălzește sufletele, 
ne transformă, ne face parcă 
mâi frumoși. ’Cind veni# și la 
noi ?“. „Un spectacol de o va
loare educativă deosebită, a- 
preciază muncitorul Teodor 
Miu din Rm. Sărat. Ce poate 
fi mai plăcut pentru noi. ti
nerii, decit o asemenea mani
festare în care ne regăsim11. 
De fapt, iubitorii Serbărilor, 
devin ei înșiși membri ai Ser
bărilor prin puterea și, de ce 
nu. curajul de a trăi astfel 
extraordinare momente de 
artă autentică.

Padină realizată de 
GABRIEL nASTASE 

VICTOR SOCACH1 
Fok>g”«fii: 

EMILIAN PLECAN
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Sesiunea Adunării Generale a O.N.U
Întîlniri ale ministrului român de externe

Pentru depoluarea
Cancelarul Helmut Kohl despre

R. P. Ungară
Modernizarea învățămintului

tineretul _
tarilor socialiste

NAȚIUNILE UNITE (Ager
pres). — Șeful delegației române 
la sesiunea Adunării Generale a 
O.N.U., tovarășul Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, a 
avut o convorbire cu Datuk Ma
hathir bin Mohamad, prim-mi- 
nistru al Malayeziei, în cadrul 
căreia a fost trecut în revistă 
stadiul relațiilor bilaterale și 
B-au examinat acțiunile ce ~ 
mează a fi întreprinse pentru 
intensificarea colaborării dintre 
cele două țări in diverse do
menii.

Ministrul român a avut, de a- 
■emenea, întîlniri de lucru cu 
miniștrii de externe ai Braziliei, 
Bulgariei, Djibouti, Filipinelor, 
Marocului, Pakistanului, Portu
galiei, Singaporelui, Thailandei 
și Tunisiei, precum și cu Boutros 
Ghali, ministru de stat pentru a- 
îacerile externe al Egiptului, și 
Hans-Jurgen Wischnewski, mi
nistru de stat la Ministerul A- 
facerilor Externe al R.F. Germa
nia. în cursul întîlnirilor s-au 
efectuat schimburi de păreri a- 
supra problemelor internaționa
le actuale, îndeosebi a contribu
ției pe care O.N.U. o poate a- 
duce la soluționarea lor echita-

ur-

bilă și justă în interesul tuturor 
popoarelor. Interlocutorii au ex
primat aprecierea lor față de 
pozițiile prezentate de România 
în cadrul dezbaterilor privind e- 
liminarea cu desăvîrșire a folo
sirii forței și reglementarea, ex
clusiv pe cale pașnică, a orică
ror probleme dintre state, întă
rirea relațiilor de bună vecină
tate, oprirea cursei înarmărilor 
și trecerea urgentă la măsuri e- 
fective de dezarmare, inițierea 
neîntîrziată a negocierilor pentru 
edificarea noii ordini economice 
internaționale, creșterea rolului 
O.N.U. in viața internațională.

Cu prilejul acestor intflniri. au 
fost discutate aspecte ale dezvol
tării relațiilor României ca ță
rile respective pe plan economic 
și in alte sfere de interes co
mun.

Ministrul român a avut, tot
odată. întrevederi cu secretarul 
general al Ligii Arabe, precum 
și cu John Edwin Mroz, pre
ședintele Institutului de studii 
privind securitatea Est-Vest. in 
cadrul cărora s-au abordat pro
bleme legate de activitatea a- 
cestor organisme și de coope
rarea lor cu România.

apelor Mediteranei
opțiunile noului guvern vest-german

întrevedere a tovarășului Nicu Ceausescu
NAȚIUNILE UNITE (Ager

pres). — Tovarășul Nicu 
Ceaușescu, secretar al C.C. al 
U.T.C., președintele Comitetului 
Consultativ al O.N.U. pentru 
Anul Internațional al Tineretu
lui, a avut o întrevedere cu 
Bhuaib Uthman Yolah, secretar 
general adjunct al O.N.U. la De
partamentul pentru probleme e- 
conomice și sociale internațio
nale.

In cursul convorbirii s-a pro
cedat la un schimb de păreri în 
legătură cu punerea în aplicare 
1 programului de măsuri și ac
tivități ce urmează a fi între
prinse înaintea și în timpul A- 
nului Internațional al Tineretu
lui. S-a subliniat necesitatea de 
a se asigura transpunerea în 
viață a recomandărilor adoptate 
la cea de-a doua sesiune a Co- 
mite'tului Consultativ al O.N.U. 
pentru Anul Internațional al Ti
neretului. în acest context a fost 
reliefată însemnătatea pregătirii 
corespunzătoare a celor cinci 
reuniuni regionale consacrate A- 
nului Internațional al Tineretu
lui, care vor avea loc în 1983, 
precum și a îndeplinirii sarcini
lor ce revin Secretariatului 
O.N.U. în înfăptuirea recoman
dărilor adoptate de Comitetul 
Consultativ privind marcarea A- 
nului Internațional al Tineretul

lui, amplă manifestare mondia
lă. care se va desfășura sub de
viza „Participare, dezvoltare, 
pace**.

ATENA 3 (Agerpres). — La 
Atena s-a deschis un centru 
de coordonare a programului 
internațional pentru pro
tecția mării și a mediului 
ambiant in bazinul Mării 
Mediterane. Centrul — pri
mul de acest fel la nivel con
tinental — va fi coordonat de 
Programul 03*. V. pentru me
diu] ambiant (U.NJȘLP.) și va 
organiza activitatea ur.or la
boratoare științifice din 17 
țări europene, informează a- 
genția Tarug Sursa citată 
arată că — potrivit unui 
program aprobat de țările 
din regiune — în acest de
ceniu vor fi investiți circa 
15 miliarde dolari in rea Ii - 
zarea de programe de pro
tejare a mediului înconjură
tor în Mediterana. Potrivit 
unor date publicate recent, 
118 orașe mediteraneene de
versează în mare anual circa 
60 000 tone de cetergenți, 
2 800 tone zinc, 130 tone 
mercur, 120 000 tone petrol, 
13 miliarde metri cubi do li
chide nefiltrat».

BONN 3 (Agerprec). — în- 
tr-un Interviu televizat, car.ce- 
laml federal al R.F.G.. Helmut 
Kohl a relevat că un ..nou elan 
în direcția uniunii vest-europe
ne- și „restabilirea relațiilor 
prietenești, de partener cu Sta
tele Unite", constituie principa
lele sarcini pe planul politicii 
externe a noului guvern vest- 
german. Reîerindu-se la conflic
tul cu Washingtonul asupra con
ductei de gaze dintre U.R.S.S. și 
Europa occidentală. Helmut 
Kohl s-a pronunțat in favoarea 
..respectării contractelor înche
iate- și. in context, a anunțat 
câ va căuta mijloacele pentru 
consultări eficiente care sâ evi
te. in viitor, a indepărtare intre 
țările vest-europene si Statele 
Unite. Noul cancelar creștin-de
mocrat a reafirmat, totodată, că 
sprijină decizia N-A.T.O. privind 
amplasarea de rachete america
ne cu rază medie de acțiune in 
R.F.G. El s-a pronunțat pentru 
o diminuare a numărului ..prea 
ridicat4* de muncitori străini din 
R.F.G.

Pe de altă parte, observatorii 
politici din Bonn relevă că noul 
guvern al cancelarului ‘
Kohl și-a multiplicat 
înainte de a-și prelua 
— apelurile adresate 
mar ks? pentru a face 
comun. în vederea relansării e- 
aonomiel și ■tocăril șomajului.

Programul de austeritate este 
bazat pe sacrificii pe care vor 
trebui să le facă pături largi ale 
populației, a declarat noul can
celar.

Convorbiri economice 
româno-chineze

Helmut 
— încă 
funcțiile, 
vest-ger- 
un efort

BEIJING 3 (Agerpres). — Pau] 
N icul eseu, membru al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. aJ 
P.C.R., președintele Uniunii 
Centrale a Cooperativelor de 
Producție, Achiziții și Desface
rea Mărfurilor, s-a întilnit cu 
Chen Muhua, membru supleant 
al Biroului Politic al C.C. al P.C. 
Chinez, consilier de stat, minis
tru] comerțului exterior și rela
țiilor economice al R.P. Chineze, 
Au fost discutate aspecte ale co
laborării economice dintre Româ
nia și China.

Cu prilejul vizitei în China, 
tovarășul Paul N icul eseu s-a în
tilnit cu Wang Houde. președin
tele Federației Cooperativelor 
de Aprovizionare și Desfacere 
din R.P. Chineză, cu care a e- 
fectuat un schimb de experien- 

privind activitatea celor 
organizații cooperatiste.

Propuneri sovietice

JAPONIA : Aspect de la una din marile demonstrații pentru pace, împotriva înarmărilor, desfășurata in 
acest an la Tokio

NAȚIUNILE UNITE 3 (Ager
pres). — Ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S.. Andrei 
Gromîko. a adresat o scrisoare 
secretarului general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, prin 
care a cerut înscrierea peagen- 
da actualei sesiuni a Adunării 
Generale a O.N.U., ca problemă 
importantă și urgentă, a x 
punct referitor la încetarea 
interzicerea neintîrziată a 
periențelor 
informează

Totodată, 
difuzat un 
în această . 
—\ între altele 
tetului de dezarmare de la Ge
neva să procedeze de urgență 
la negocieri concrete în scopul 
elaborării unui proiect de tra
tat privind interzicerea totală și 
generală a experiențelor cu 
arma nucleară.

unui 
i Șl 

ex- 
cu arma nucleară — 
agenția TASS.
Uniunea Sovietică a 
proiect de rezoluție 
problemă, prin care 

se cere Comi-

Schimbare de guvern la Bonn
Așadar, după 13 anî de 

opoziție și 15 zile de cri
ză politică (cea mai lungă 
din istoria a 33 de ani a 
R.F.G.), creștin-democra- 
tii au reușit să revină Ia 
cîrma guvernului cu aju
torul micului partid libe
ral, care a hotărit să 
schimbe, Ia mijlocul le
gislaturii, partenerul de 
coaliție, și prin interme
diul unei proceduri ne
populare $1 puțin uzitate, 
votul de neîncredere con
structiv — adică fără con
sultarea electoratului.

Se încheie astfel, tot
odată (rărnine de vă
zut pentru cit timp), 
o guvernare de 13 
ani a social-demo

craților care, sub doi cancelari 
de marcă. Willy Brandt și Hel
mut Schmidt, au realizat un 
bilanț remarcabil, din care se 
pot menționa scoaterea R.F.G. 
din autoizolarea extremă im
pusă de faimoasa „doctrină 
Hallstein*4 (prima breșă în a» 
ceastă privință constituind-o, 
după cum se știe, stabilirea de 
relații diplomatice între Româ
nia și R.F.G. în ianuarie 1967, 
cind P.S.D. era abia partener- 
secund al „marii coaliții** cu 
U.C.D.—U.C.S.), normalizarea
relațiilor cu țările socialiste, un 
considerabil program de refor
me sociale, succesul luptei îm
potriva terorismului și traver
sarea cu oarecare îndemînare. 
îndeosebi în ce privește infla
ția, a crizei economice mondi
ale. Singura nereușită majoră 
pe fondul general de criză — 
șomajul, care afectează în pre
zent 1,8 milioane persoane fată 
de 180 000 in 1969 și care avea 
să ducă, in cele din urmă, la 
ruperea coaliției P.S.D.—P.L.D 
și la deznodământul de la 1 
octombrie.

Helmut Schmidt, „cancelarul 
de fier*4 și „omul de fier**, al 
Europei occidentale, cum a 
fost adesea numit de presă, a 
predat ștafeta lui Helmut Kohl.

președintele U.C.D. și repre
zentantul aripei moderate a a- 
Cesteia. Pînă la anunțarea pro
gramului guvernamental și a 
componenței cabinetului Kohl
— Genscher este dificil de a- 
preciat ce va aduce nou această 
coaliție. Ca obiective. Helmut 
Kohl a anunțat voința de a 
restabili încrederea cetățenilor 
in propriile capacități, de a 
„normaliza situația44, a relansa 
economia și a reduce șomajul
— toate acestea printr-o poli
tică de austeritate bugetară. 
El a vorbit de un „nou start**. 
Intențiile sînt insă formulate 
prea general. deocamdată, 
pentru a se putea trage con
cluzii. La bursa din Frankfurt 
pe Main, alegerea lui Helmut 
Kohl a fost salutată printr-o

comentariul

creștere generală a cursului 
valorilor. Dar observatorii sce
nei politce vest-germane rt- 
mîn în general sceptici. Noua 
coaliție nu-și începe guverna
rea sub auspicii prea favorabi
le. Mai întîi, deși venită la pu
tere printr-o procedură consti
tuțională. ea nu are încă girul 
electoratului. Este adevărat că 
Helmut Kohl a anunțat ale
geri generale anticipate pentru 
data de 6 martie 1983. dar și a- 
cestea nu pot avea loc decit in 
urma unei noi proceduri dis
cutabile : guvernul ar trebui să 
se „autotorpileze". adică să in
troducă el însuși o moțiune de 
neîncredere și să contribuie, 
alături de opoziție, la votarea 
ei. Numai astfel președintele 
R.F.G. ar putea dizolva Bun- 
destagul și cere organizarea de 
alegeri generale.

în plus, coaliția condusă de 
Helmut Kohl este subminată 
de slăbiciunea actuală a P.LD. 
La 1 octombrie in favoarea 
noului cancelar au votat doar

30 din eei 53 de deputați li
berali. în plus, în ultimii ani 
P.L.D. a eșuat în mod repetat 
în alegerile de land în fața 
clauzei de 5 la șută. Mal rău, 
la alegerile din 26 septembrie 
din landul Hessa liberalii au 
obținut cel mai slab rezultat 
din istoria lor (3,1 la sută din 
voturi). Rezultatul ar putea fi 

.interpretat ca o dezavuare de 
către electorat a schimbării 
coalției, pe care stînga liberală 
oricum nu a agreat-o. în acest 
sens, demisia secretarului ge
neral al P.L.D., Giinther Ver- 
heugen, este semnificativă. 
Președintele P.L.D., Hans- 
Dietrich Genscher, fost și ac
tual vice-cancelar și ministru 
de externe, va avea de trecut 
o probă dificilă La congresul 
extraordinar al partidului, con
vocat ad-hoc pentru data de 16 
octombrie. Anterior, la 10 oc
tombrie, vor avea loc alegeri 
de land în Bavaria, unde o re
petare de către liberali a re
zultatelor deprimante din Hes
se ar putea slăbi și mai mult 
poziția actualei conduceri a 
P.LJ3. — cu consecințe firești 
și asupra funcționării coaliției 
guvernamentale de la Bonn.

în sfirșit.dar nu în cele din 
urmă, perspectivele pe frontul 
economic si social nu sînt de
loc roze. în cursul iernii, șo
majul va depăși probabil pra
gul psihologic de 2 miloane. iar 
dacă deficitul bugetar conside
rabil va fi acoperit, după cum 
propunea planul liberalilor, 
prin am tratări la caoitolele so
ciale, iama ce vine ar putea fi 
una „fierbinte*, avînd in ve
dere că sindicatele nu «î-au 
•se-m poziția fata de o even- 
tua’â politică de „demontare 
«xnalâ“. în plus, social-demo- 
cratii rămin un rival electoral 
redutabil, cărora m-erderea ar
me: guvernului nu pare să le 
fi dăunat, ci dimtxgrn-â. Dacă, 
•pre exemplu. Ia 6 martie libe
ralii nu vor trece bariera ciau- 
zei de 5 la sută, iar ecologiștii 
▼or reuși (o dublă eventualita
te ce nu poate fi exclusă), căr
țile vor trebui amestecate din
XXKL

BAZIL ȘTEFAN

PE SCURT______
DUBLIN : MOȚIUNE 

DE NEÎNCREDERE

Primul ministru al Republicii 
Irlanda, Charles Haughey, este 
contestat d^ deputati din dto- 
priul său partid. Fianna Fail, 
care au depus o moțiune de ne
încredere împotriva lui în Par
lament. Agenția France Presse 
arată că această procedură este 
unică în istoria acestei țări. Mo
țiunea urmează să fie examina
tă miercuri de grupul parlamen
tar al partidului. Proounerea 
moțiunii de neîncredere vine din 
partea unui grup de deputati ai 
partidului, nemulțumiți de dto- 
gramul de politică economică al 
premierului, precizează agenția 
citată. în cazul adootării moțiu
nii de neîncredere, actualul 
premier , va trebui să renunțe 
atît la funcția de șef al guver
nului. cît și la cea de lider al 
partidului.

die. s-a anunțat la sediu! din 
Geneva al O.N.U.. transmite a- 
genția Reuter. Acest cod este 
conceput să acorde țărilor in 
curs de dezvoltare un acces mai 
mare la tehnologia din tarile in
dustrializate. Aceste negocieri, 
care se desfășoară sub auspiciile 
Conferinței O.N.U. pentru Co
merț ?i Dezvoltare (UNCTAD), 
s-au încheiat la sfirșitul anului 
trecut.

poliția a precizat că este vorba 
de Vittorio Bolognesi, care a 
fost arestat împreună cu alte 
cinci persoane bănuite că parti
cipă la acțiunile acestei organi
zații.

25 MILIOANE
DE ANALFABETI ÎN S.U.A. 1

ROMA : SUCCESE 
ALE POLIȚIEI

Pe
28

Grecia are în vedere un nou statut
pentru bazele militare americane

ATENA 3 (Agerpres). — Pri
mul ministru elen. Andreas Pa- 
pandreu. a relevat, într-o cuvân
tare rostită in fața a 5 000 de 
membri ai partidului său — 
Mișcarea Socialistă Panelenâ 
(P.A.S.O.K.) — că in cursul ne
gocierilor viitoare va fi elaborat 
un nou statut al bazelor milita
re americane in Grecia, infor
mează agenția ANA. La aceste 
convorbiri, programate să Încea
pă luna viitoare, a spus vorbito
rul, „va fi stabilit un calendar 
pentru desființarea, in finaL a 
acestor baze, iar pentru perioada 
cît vor exista guvernul va cău
ta să obțină garanții privind 
■ecuritatea națională a tării si 
că limiteze, cit mal mult posibil, 
activitatea lor*4.

A. Papandreu a declarat câ 
PA..S.O.K. se opune blocurilor 
militare, se pronunță pentru re
glementarea problemei palesti
niene prin crearea unui stat pa
lestinian și recunoașterea fron
tierelor Israelului in forma exis
tentă Înainte de războiul 
1967.

riin

• REUNIUNEA FINALĂ dîn 
cadrul negocierilor asupra rea
lizării unui cod international 
care să guverneze transferul de 
tehnologie a fost amînată sin*

Poliția italiană l-a arestat 
Luigi Tessitori, în virstă de 
de ani. considerat unul dintre 
principalii exponenți ai Mafiei 
napolitane. Tessitori făcea par
te din grupul mafiot condus de 
renumitul „șef*4 Raffaele Cutolo 
și este acuzat de numeroasa 
omucideri comise în zona Na
poli, în ultimele luni — preci
zează agenția ANSA.

Polița -italiană a anunțat, de 
asemenea, arestarea unuia din 
conducătorii din Napoli ai or
ganizației extremiste autointi
tulate „Brigăzile Roșii**. După 
cum transmite agenția Reuter,

Potrivit unor date publicate 
„Ford Fundation* și reluate 
agenția T^S^.. in S.U.A. 25 
milioane de oameni nu știu 
scrie și să citească. Din 
înrăutățirii situației în domeniu] 
învățămintului. se arată în ra
portul fundației, numărul ameri
canilor analfabeti ar 
crească in curind la 
lioane.

de 
de 
de 
să

cauza

putea să
50 de mi-

președln-• OLOF PALME, . .
tele Partidului Muncitoresc So
cial-Democrat din Suedia, câști
gătorul recentelor alegeri legis
lative, a dat publicității lista 
parțială a viitorului său gu
vern, pe care îl va anunța defi
nitiv la 8 octombrie, informează 
agenția France Presse.

Astfel, Palme a desemnat pe 
titularii portofoliilor ministere-

In Ungaria, . 40 la 
sută din populația ac
tivă are sub 30 de ani, 
De aceea, problemele 
integrării tineretului în 
societate, ale educației 
copiilor, ale moderni
zării învățămintului, în 
perspectiva participă
rii tineretului ungar 
la edificarea econo
mică se află în per
manenta atenție atît a 
autorităților și a 
K.I.S.Z. — organizația 
de tineret a partidului
— cît și a publicației 
de tineret „Magyar 
Ifiusăg“.

Condițiile pentru uni
formizarea educației și 
învățămintului în în
treaga țară au fost 
create după 1948, anul 
în care a avut loc na
ționalizarea școlilor. In 
prezent, învățămîntul 
public ungar are la 
bază sistemul tradi
țional al formelor de 
învățâmînt primar, se
cundar și superior. 
Potrivit legii, școlari
zarea este obligatorie 
pentru toți copiii între 
șase și șaisprezece ani 
Un proiect vizînd dez
voltarea de perspec
tivă, principiile fun
damentale și sarcinile 
prioritare în domeniul 
învățămintului public
— ce urmează a fi su
pus spre aprobare or
ganelor de stat compe
tente în cursul acestui 
an — acordă o im
portanță deosebită mo
dernizării școlii ge
nerale. Cadrul orga-

nizatoric rămînînd ace
lași, în Ungaria, ca șt 
în alte numeroase 
țări ale lumii, se caută 
o structurare internă a 
școlii generale astfel 
incit dobîndirea cu
noștințelor să se tacă 
la nivelul cerut de 
progresul științific al 
lumii contemporane. In 
acest scop, orientarea 
de ansamblu preco
nizează o abordare 
mai sintetică a noțiu
nilor, prin constituirea 
unor „cicluri integrata 
Interdiscipiinare*’, di
minuarea sarcinilor 
școlare ale elevilor și 
creșterea nivelului în- 
vățămîntului, în gene
ral. Potrivit noii con
cepții, elevii ar trebui 
să primească în școala 
generală acea formație 
care să-i facă apți da 
a se perfecționa ulte
rior ei înșiși, profesorii 
avind sarcina de a le 
forma o capacitate da 
reflecție sporită.

Vizitînd toamna tre
cută două instituții de 
învățămînt din R. P. 
Ungară — Școala ge
nerală de la Piispo- 
khatvani și un liceu 
din Gyula — am re
marcat accentul pus 
de cadrele didactice pa 
introducerea unor for
me noi de predare a 
cunoștințelor, pe o mai 
eficientă utilizare a 
materialului didactic, 
pe formele moderna 
de stimulare a intere
sului elevilor.

numește Katek, și 
are acum în Uniunea 
Sovietică aproape ace
eași rezonanță ca și 
BAM. întreaga răs
pundere pentru racor
darea acestei mari 
zone la circuitul eco
nomic al țării revine 
Comsomolului. Potri
vit prevederilor actua
lului cincinal, în urmă
torii ani urmează sâ 
intre în producție 30 
de exploatări „la zi“. 
în final, Katek va da 
o producție anuală da 
un miliard tone căr
bune, adică mai mult 
decît întreaga produc
ție de cărbune a 
U.R.S.S. în prezent. Cu 
o parte a combustibi
lului obținut vor fi 
alimentate 10 termo
centrale uriașe, de cîte 
6 400 MW fiecare. Șa- 
rîpovo însuși va de
veni în următorii 15-20 
de ani un oraș cu a- 
proximativ 250 000 de

locuitori șl cu tot cooa 
ce presupune noua 
condiție urbană. Pe 
cele 135 de mari șan
tiere naționale și 4 000 
de șantiere de impor
tanță regională, merg 
să lucreze anual peste 
100 000 de comsomo- 
liști. Cum munca se 
desfășoară adesea în 
condiții aspre, această 
experiență deosebită 
oferă tinerilor posi
bilitatea de a se for
ma, a se remarca șl, 
de ce nu, de a cîștiga 
bine.

Dar poate cel mal 
Important lucru pen
tru tinerii comsomo- 
liști este că ei îșl 
leagă astfel vîrsta șl 
numele de realizarea 
unor mari obiective 
economice. Numai în 
ultimii 5 ani ei au 
participat la realizarea 
a peste 1 000 de pro
iecte de importanță 
națională.

x'

R S. Vietnam
Mari lucrări agricole

cu participarea tinerilor

U. R S. S.
Pe marile șantiere 

ale Comsomolului
Cine n-a auzit de 

BAM ? Magistrala 
Baikal-Amur, această 
cale ferată avînd 2 700 
kilometri lungime, su
perbă dovadă a tena
cității umane în con
fruntarea cu taigaua 
sălbatică și înghețată, 
a devenit un adevărat 
simbol al unei întregi 
generații de construc
tori. BAM a devenit, 
totodată, simbolul an
gajării viguroase a ti
neretului în această 
dificilă dar cîștigată 
bătălie. Inițialele im
presionantei realizări 
se leagă nu întîmplă- 
tor de numele multor 
tineri, au apărut în 
nenumărate rînduri în 
presa sovietică, iar 
etapele lucrării au fost

prezente in ampleprezente în ample re
portaje și în paginile 
gazetei Uniunii Tine
retului Leninist Co
munist, „Komsomols- 
kaia Pravda4*. Dar 
BAM nil este un caz 
izolat. In prezent, in
forma recent presa so
vietică, există 135 de 
mari șantiere ale Com
somolului. între aces
tea, Șarîpovo, azi un 
mic 6at din Siberia, 
are perspectiva de a 
ajunge capitala unui 
teritoriu de 100 000 ki
lometri patrați. Cheia 
acestui salt se află în 
existența în această 
zonă a unor Imensa 
rezerve de cărbune 
brun, estimate Ia a- 
proximativ 600 miliar
de tone. Regiunea «e

In înfăptuirea hotă- 
rîrilor Congresului al 
V-lea al Partidului 
Comunist din Viet
nam, tineretul comu
nist Ho Și Min se 
află în primele rinduri. 
Un program elaborat 
Împreună cu Ministe
rul Agriculturii pre
vede ca organizațiile 
de bază ale tineretu
lui comunist să parti
cipe la o serie de ac
țiuni menite să con
tribuie la dezvoltarea 
agriculturii țării. Intre 
acestea se înscriu ex
tinderea culturilor de 
orez, a lucrărilor da 
fertilizare a terenuri
lor, de protecție a 
plantelor și îngrijire a 
culturilor și de spori
re a numărului de 
recolte pe an. Pen
tru atingerea acestor 
obiective, a fost luata 
Inițiativa organizării 
unor grupe sau bri
găzi de tineri care sînt 
gata să preia toate a- 
ceste sarcini naționale. 
Pînă în 1985, aproxi
mativ 80 la sută dintre 
cooperativele agricole 
de producție urmează 
să aibă asemenea for
mații de lucru alcă
tuite din tineri. în 
prezent, doar 20 Ia 
«ută din ele benefi-

ciază de ajutorul 
nerilor. Comparînd 
ceste cifre, rolul 
revine tineretului 
următorii ani în < 
drul dezvoltării 
culturii vietnameze 
apare covîrșitor. Mulți 
își vor lega numele și 
faptele de transforma
rea terenurilor din Del
ta Mekongului în- 
tr-un centru de prim 
rang al producției a- 
gricole. Pentru că pe 
aceste locuri, atît de 
Încercate nu cu mulți 
ani în urmă, cînd de 
aici veneau spre lume 
știri de front, este în 
curs de realizare cea 
mai mare plantație de 
orez a țării., Jfe ur
mează sâ se î&tfndă he 
o suprafață de
150 000 de hectar?J>^i 
6 000 de tineri sînt 
chemați să contribuie 
la această regenerare 
masivă a pămîntului. 
Pînă în prezent au fost 
deja date în folosință 
13 000 de hectar*, și în 
Vietnam se vorbește 
despre Delta Mekon
gului ca desprâ zona 
preferențială numărul 
1 a agricultorii, obiec
tiv major al cincina
lului actual, 1981—1985.
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DANEZII ÎMPOTRIVA 
PIEȚEI COMUNE LESOTHO

Preocupări pentru valorificarea
Mi! de persoane din orașele 

daneze au participat la demon
strații împotriva apartenenței ță
rii lor la Piața comună. Agen
ția Reuter subliniază ‘că acesta 
demonstrații — desfășurate cu 
primul împlinirii a 10 ani de la 
intrarea Danemarcei în C.E.E. — 
au fost organizate în 24 de ora
șe. Participant ii au cerut retra
gerea imediată a Danemarcei 
din C.E.E. Sursa citată amintește 
ca Ihtr-un recent sondaj de opi
nie s-a constatat creșterea „sen
timentului anticomunitar** 
rîndul populației daneze.

resurselor naturale
La 4 octombrie poporul din Lesotho sărbătorește împlini

rea a 16 ani de la poclamarea independenței țârii, perioadă 
marcată de lupta susținută pentru lichidafea dominației colo
niale, pentru crearea unei baze economice și consolidarea 
independenței țăiii. Progresele sale in dezvoltarea economică 
și socială de sine stătătoare au fost uneori anevoioase și da
torită faptului că acest stat este o enclavă înconjurată da 
unul din cele mai reacționare regimuri — Republica Sud- 
Africană. Cu toate condițiile existente, extrem de dificile, 
statul Lesotho face eforturi să promoveze o politică internă 
și externă independentă. Actul proclamării independenței 
naționale a însemnat pentru poporul din Lesotho momentul 
înscrierii sale pe calea dezvoltării de sine stătătoare, al des
prinderii de un trecut care și-a‘lăsat amprenta subdezvoltării, 
al declanșării procesului vizînd valorificarea în propriul inte
res a resurselor umane și materiale ale țării.

Lesotho dispune de o economie bazată în cea mai mare 
parte pe agricultură, care asigură circa 60 la sută din venitu’^ 
național și in care își desfășoară activitatea trei pătrimi di 1 
cei peste 104 000 locuitori ai țării. Dispunînd relief V
format în mare parte din podișuri înalte, dispuse în trepte 
și care constituie principala regiune agricolă a țării, autori
tățile de la Maseru au luat măsuri pentru diversificarea 
culturilor agricole, pentru introducerea mijloacelor mecanica 
de munca în agricultură, pentru redarea în circuitul agricol 
a noi suprafețe de teren. Importantele venituri realizate în 
acest sector de activitate, cu o pondere însemnată în econo
mie, sînt canalizate pentru realizarea de investiții în alte 
domenii ale vieții economico-sociale. Pe această cale se are 
în vedere realizarea unor programe de dezvoltare a industriei 
naționale, menite să valorifice la maximum de eficiență eco
nomică resursele de materii prime de care dispune. Odată 
cu dezvoltarea unor ramuri industriale cum sînt cea a 
materialelor de construcții, ușoară, de prelucrare a produselor 
agricole, sau a construcțiilor de mașini-unelte, o atenție spo
rită este acordată valorificării înseninatelor resurse diaman- 
tifere (Lesotho fiind una din țările cu mari zăcăminte de 
diamante), a celor de cărbune și petrol. Acțiunile de pros
pectare din ultimii ani au pus în evidență noi rezerve, iar 
odată cu aceasta, s-au deschis o serie de mine pentru exploa** 
tarea lor.

Animate de dorința de a dezvolta colaborarea care să ser
vească progresului economic al ambelor țări, cauzei .generale 
a păcii și înțelegerii internaționale, România și Lesotho au 
stabilit, cu șapte ani în urmă, relații diplomatice.

I. ALEXANDRU

lor economiei și finanțelor, a- 
părării. muncii, agriculturii 
coordonării.

din

Astronomie medievală

Cine nu are bătrîni.nu- Criză de energie
IN PORTUGALIA

în Egiptul anticdatelor publicate de 
Național de Statistică 
de agenția TASS, în

sută în compa- 
perioadă a anu- 
mai mari creș- 
s-au înregistrat

topit cuprul, din Delta Nilului practic 
dispărut lemnul pentru cuptoare.

în Egiptul antic extracția ?i prelucra
rea minereului de cupru se află la mare 
preț, susțin specialiștii egipteni. Renunța
rea la această îndeletnicire nu s-a datorat, 
cum s-ar crede, pierderii interesului pen-

glob 
me- 
(re- 
gra- 
aju-

CREȘTERE A COSTULUI 
VIEȚII

fiind absolut strictă. S-a aflat, insă, că 
punctul prin care lemnul de agar iese din 
India, clandestin, este orașul Bombay. Va 
persista, oare, mult acest secret 7

tru acest metal, ci unei antice... crize 
energetice. Datorită folosirii palmierilor și 
salcimilor la ardere in cuptoarele pentru 

a

• DUPĂ CUM relatează 
genția TASS, citind surse 
capitala Austriei, in această țară 
au dat faliment în primele trei 
trimestre ale anului un număr 
de 1 272 de firme. în urma a- 
cestor falimente, peste 20 000 de 
oameni ai muncii au devenit $o-

Imagine din capitala peruana, 
Lima

• FORȚELE Frontului Fara- 
bundo Marti pentru Eliberare 
Națională au anunțat declanșa
rea unor noi atacuri împotriva 
trupelor guvernamentale in nor
dul și estul tării, transmite 
agenția A.P.

Conform unui comunicat al 
postului de radio „Venceremos-, 
în cursul ultimelor lupte care 
au avut loc în provincia San Mi
guel, peste 27 de soldați ai ar
matei guvernamentale au fost 
răniți sau uciși, menționează 
■ursa citată.

Potrivit 
Institutul 
și reluate 
primele opt luni ale acestui an 
costul vieții a crescut în Portu
galia cu 24,5 la 
rație cu aceeași 
lui trecut. Cele 
teri de prețuri _ _ __
la produsele alimentare

Vechiul observator astronomic din Bei
jing. construit in anul 1442, in timpul di
nastiei Ming, a fost de curind renovat 
Așezat pe o platformă la înălțimea de 14 
metri, cu o suprafață de lucru de 24/26 
metri, chiar in structura străvechiului zid 
ce apărare care înconjura capitala chine
ză, observatorul are in dotare opt instru
mente astronomice din bronz, aceleași de 
la crearea sa in urmă cu cinci secole 
jumătate, cu ajutorul cărora se determi
nau, cu destulă precizie,, coordonatele a 
mii de stele.

Unul dintre instrumente este un 
ceresc, din bronz, cu diametrul de 2 
tri, care se invirtește in jurul unui ax 
prezentind axa cerului), avind pe el 
vate stelele cele mai importante. Cu 
torul său se stabileau, intre altele, timpul 
solar, eclipsele de soare și de lună.

Secretele ogarului
Un copac deosebit de prețios, eu 

mele de agar (Aquilaria agalocha), care 
crește in India, a devenit, in ultimul timp, 
obiectul vinzărilor ilicite pe piața inter
națională. Lemnul de agar, care la ar
dere degajă o mireasmă ce lasă mult in 
urmă faimosul lemn de santal, se vinde ca 
4 000 dolari kilogramul. Uleiul de agar, fo
losit la fabricarea unui parfum extrem de 
rar, ajunge să se vindă cu 40 000 dolari 
kilogramul.

Agarul ar putea să devină, așadar, a

sursa foarte importantă de venituri pen
tru statul indian. Există, insă, o dificul
tate greu de învins, deocamdată nu ori
cine știe să identifice copacul, fiind 
foarte asemănător cu o specie apropiată ; 
pe de altă parte, nu întregul trunchi al 
său conține uleiul mult căutat, ci doar o 
parte, cea atinsă de q boală specifică. Nu
mai anumiți oameni cunosc aceste taine, 
transmise probabil din tatâ-n fiu, de ele 
prof ițind un număr restrins de indivizi 
Secretul este desăvîrșit și la cei ce-l co
mercializează pe ascuns, organizarea loi

Cît a scris Tolstoi?
Peste o jumătate de milion de file îngăl

benite de vreme totalizează tezaurul de 
manuscrise aparținind lui Lev Tolstoi 
păstrate în muzeul marelui scriitor din 
Moscova. Fondul de manuscrise cuprinde 
schițele inițiale, textele redactate și co
rectate ale operelor, jurnale, carnete .de 
notițe și numeroase scrisori ale lui Tolstoi. 
Recent, in acest fond au fost descoperite 
19 scrisori nepublicate ale marelui scrii
tor adresate fratelui său Serghei. In cu
rind va fi editat un volum din cores
pondența lui Lev Tolstoi, din perioada 
1888—1910 și care va cuprinde 448 de 
scrisori.

Un rechin alb, de dimensiuni aprecia
bile — peste doi metri lungime și depă
șind 200 de kilograme —, care a făcut cel 
puțin 12 victime in rtndul turiștilor aflaț\ 
pe litoralul din Mogadiscio, a fost captu
rat zilele trecute. .

Autorii performanței sini doi profesio
niști, unul in virstă de 55 de ani și „con
silierul" său, un pescar experimentat, in 
virstă de nu mai puțin de... 119 ani.
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